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ELÖFIZETESÁRA:
Efiv-sz cvre . . V- kor. 
Kelévre .... 6 ,
Negyedévre . . 3 »

Bérmentetien levelek 
csak ismert kezektől fogad

tatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ara 30 fill.

A nyllttérben minden 
garmond sor dijja 40 fill.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

SEMPLÉN-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉBE
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET"-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK IMIIlSriI) EN VASíLRNTAlP.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél : 
Minden szó után 2 fill.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszhetükkel, vagy körzet
tel ellátott hirdetmények
ért térmérték szerint min
den négyszög centim, után 

6 fill, számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
menyek a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

A kenyér. )
A kenyér, a mindennapi kenyér!
Mi, a kik a kenyeret nem ismerjük 

másképp, mint szükséges járulékát Ízletes 
Lakomáinknak, nem gondolunk arra, hogy 
vannak testvéreink, embertársaink sok ezré
vel, a kiknek a kenyér az egyedüli táplá
léka; a kiknek imája nem megy azon túl, 
hogy „add meg mi nekünk, a mi minden
napi kenyerünket. “

Pedig mennyi édes emlék szövődik e 
szóhoz a múltból, saját életünkből!

Az elbujdosott fiúra azt mondtuk „majd 
visszahozza az édes kenyér!"

A jégverésre azt mondjuk: ,,eltört a ke-
nvér botja."

Az apának a neve volt a „kenyérke
reső." A jó baráté „kenyeres pajtás."

Amit az apa az utjából hazahozott, az 
volt a „madárlátta kenyér;" a mit az anya 
otthon kisütött, azt hivuk „kakastejjel, varjú- 
vajjal sütött kenyérnek."

De jó is lehetett
Csodákban, szent emlékekben is meg 

van örökítve a kenyér. Illés prófétának a 
holló hordja a pusztába a kenyeret.

A Messiás hat árpakenyérrel megven
dégeli ezereit a hallgatóinak, s mikor utolsó 
vacsoráját a tanítványaival költi el, a ke
nyeret megtörve, így szól: „Ez az én testem."

Ez a szentséges kenyér hiányzik száz
ezernyi honfitársunk asztaláról, üres taris- 
nyájából.

A betegek, a gyámoltalan asszonyok, 
a kisdedek ajka imádkozik érte. Gyorsan 
repül föl az ima az égbe, még gyorsabban 
jön alá a parancsoló válasz az égből mi hoz-

• Ezt a szózatot — mely, fájdalom, ma-holnap vár 
megyénk felvidéki ínségeseire értve is időszerű példa 
zattá válik — a székes fővárosban alakult ingyen kenyér- 
osztó bizottságnak most megjelent és szerkesztőségünkhöz 
is beküldött „Album“-ból vettük át. Az „Album' ára : 1 
korona. Kapható Lővy Adolf sátoraljaújhelyi könyves 
boltjában. bzerk.

zánk, a kiknek isten áldásait költsön adta, 
bizonyára költsön és beszámolásra.

Kincseink, földi dicsőségünk, nagy ha
talmunk, mind nem kisér bennünket az örök 
biró itélőszékéig. Az a darab kenyér ott lesz 
az osztó igazság mérlegén.

Hallgassuk meg a százezrek elsóhajtott 
imáját: add meg mi nekünk a mi minden
napi kenyerünket! “ s teljesítsük, a mit Isten 
válaszul küld ez imára.

Nekünk szól az : Ámen !
Jókai Mór dr.

Iparosaink táncmulatsága.
Sátoralja-Ujhely. febr. 19.

„Édes a munkásnak álma, ha sokat, ha 
keveset eszik ; de a bőség a gazdagot aludni 
nem engedi."

Szép "ondolat rejlik bölcs Salamon e mon
dásában. A szorgalmas és józan gondolkozása 
munkás szerény műhelyében, családi otthoná
ban föltalálja emberi rendeltetései, elete boldog
ságát. A tudat, hogy keze munkájával hasznos 
doHot cselekedett önmagának és a társadalom
nak. jól eső megnyugvást, önelégedettseget szül, 
nyugodtan hajtja fejét álomra, edesen alszik, 
új erőt gyűjt uj munkára, mert — a munka ne-

m Nem úgy a gazdafc bőségben és vágya 
teihetetlenségében mértéket nem tartva, mint 
űzött vad testet és lelket ölő élvek után nyar
gal, hogy hervadt testének, léha lelkenek izgató 
táplálékot nyújtson; mint gyertyaszal emészti 
önmagát, nyugalomban, csendes álomban pihe
nést nem talál. .......... t ,

Ha az iparkiállitások a munkásságnak, 
szorgalomnak és ügyességnek bemutató vizsgá
latai • úgy a táncmulatság a munkás ember ke- 
délyvikGának valódi bű tükre. Összefüggésben 
van a keltő, mint feltétel és következmény, mint 
ok és okozat. Ki munkáját jól végezte: oka es
joga örvendeni az életnek. ...

Az iparososztály felé fordul most allam es 
társadalom tekintete, jobban mint valaha. Mind
inkább kezdik fölismerni nemzetalkotó erejét, 
mint közgazdaságunk leghatalmasabb tényező
jét. És ha e tudat felemelő hatással van az ipa

rososztályra, büszkeséggel tölti azt el, úgy más
részről nagy kötelességeket is ró reá. Szorgal
mas munka, józan és mértékletes elet, takaré
kos gazdái kodálkodás: ezek azok az erenyek, 
melyek a munkás osztálynak elégedettséget, jó
létet és boldogulást biztosítanak. Ebben a jel
ben válik aztán hasznára és üdvére a hazának.

Ezért tud a munkás elem mulatni, mulat
ságban kedvet lelni. Mily természetes, mily 
mesterkéltség nélkül megy itt az érintkezés, a 
tánc és szórakozás, a tisztességes gondolkozás, 
az illemszabály legszorosabb hataram belől. - 
szurtos kéz tud finom is lenni. Tanulhatna tolok 
sok ficsur, kik ha nőhöz közelednek, azt hi
szik már hogy . . . pedig, dehogy ! . • •

És tetszett nekem különösen az egyszerű 
és mégis ünnepies öltözködés, mintha csak ha
rangszóra, istenházában gyűltek volna imádni 
az Urat, hamisítatlan természeteséggel. A virág 
is szebb, bájolóbb a szabad természet ölen, mint 
a mesterséges arany pohárba téve.

Az ipartestület vezetősége gratulálhat ön
magának a szép erkölcsi és anyagi sikerért 
egyaránt. Örvendhet neki joggal; mert öve az 
érdem. Önként megteremtette azzal a leleme- 
nvessé»gel, hogy a m. kir. honved-zenekar 
szereplésével nem csak változatosságot terem
tett az egymásután következő es így közöm
bössé vált táncmulatságok szezonjában, de a 
Sátoralja-Ujhelyben már jól ismert es mindig 
rokonérzéssel fogadott zenekar remek es dicsé
retes működésével magas műélvezetet is szerzett
a hálás közönségnek. . .. ,

Nvárv, a derék és rendkívül ügyes kar
mester,*' oly jól fegyelmezett és kitamtott zenekar 
felett rendelkezik, mely immár országos hír
névre tett szert. Minden számot oly precizitás
sal oly szépen adott elő, hogy egészen magá
val ragadta a közönséget, különösen pedig fel
tűnést keltett saját szerzeményeivel es Mausernek 
a „Madár a fán" cimü hegedűszólójává . Egyes 
táncdarabjai is, melyeket talp ala játszott, nagy
ban fokozták a tánc kedvet. , „ ,

\ közönségre gyakorolt e vonzóerőnek 
volt köszönhető, hogy a színházban minden 
páholy ülőhely és táncterem zsúfolásig megtelt. 
De megteltek a pénztárasztal tányérjai is a 
hármas bizottság nagy örömére.

Megemlítjük még, hogy Banoczy Kálmán- 
nét (az ipartestület elnökének nejet) es thv 
Gézánét (az ipart, titkárának nejet) a rendező 
fiatalság egy-egy szép virágcsokorral lepte meg. 

A táncmulatság reggel 7 óráig tartott.

TÁRCA,
DALAIMBÓL.

í.

Ráhajolt a rózsaás . . .
Ráhajolt a rózsaág a sirhantra,
Talán ő is a lenn nyugvót siratja; 
Sirasd, sirasd, te bánatos rózsaág, 
Sirasd végig
Boldogságom sötét, hideg sirhalmat.

Abban is egy rózsa pihen letörve, 
Véle szállt el szivem, lelkem öröme ; 
Reggel-este sirasd azt a sirhantot. 
Benne te is
Legkedvesebb testvéredet siratod.

II.
Letörték a boldogságom . . .

— Megzenésítette: Hosszú Lajos.
Letörték a boldogságom virágát, 
Elhantolták a falu legszebb lányát: 
Falu legszebb lánya volt a szeretőm, 

Ott nyugszik most szép csendesen, 
Megsiratott hü kedvesem 
Künn a csöndes temetőn.

Vadvirágos temető az én hazám, 
Reggel este ott búsulok sirhalmán; 
Ráborulok, ölelem a tejfáját,

Úgy siratom, sírva áldom 
Korán letűnt boldogságom 
Összetépett szép álmát.

Szendröi go'ozsnyay $ril.

Állami iskolánk hangversenye.
Sátoralja-Ujhely, febr. 17.

Az újhelyi állami elemi iskola gondnok
sága és tanítótestülete folyó hó 17-én, a vár- 
megyeháza nagytermében, az állami iskola sze 
„eny tanulóinak felruházására oly fényes es 
minden tekintetben magas színvonalon állott 
hangversenyt és sikerült táncestét rendezett, mi
nőben évek óta nem volt alkalma az ott nagy
számban megjelent válogatott közönségnek gyö 
nyörködnie. A nemes célú mozgalom, mint ér
tesültünk, az igazgató indítványára, a tanító
ságtól indult ki s talált kedvező visszhangra s 
lelkes pártolásra a gondnokság tagjainál.

Mi csak elismeréssel adózhatunk úgy a 
gondnokságnak, mint a derék tanitó-testületnek, 
ho»v a szegény gyermekek ügyét felkarolva, az 
ők°nyomorának enyhítése végett a cselekvés 
terére léptek, s lehetővé tették, hogy Ujhely ne
mesen érző közönsége, a neki nyújtott nem

mindennapi műélvezet révén, a legszebb, a leg
nemesebb cél érdekében, ez alkalommal is, a 
jótékonyság oltárán áldozhatott.

Ennek, az állami iskola jól felfogott célját 
tekintve, így is kell lenni! Lehetővé teszszuk 
ezzel a legszegényebb s talán árva gyérmekek- 
nek is, hogy iskolai kö.elezettsegok a zord te 
időben akadályokba ne ütközzék. . , ,

Itt az állami iskolában, a mely iskola 
mindnyájunknak közös iskolája, kínálkozik a 
legjobb alkalom, hogy tömörüljünk a szegény 
nép gvermekei nyomorának enyhítése erdeke- 
ben. S bizonyára a mi derék állami iskolai taní
tóink előtt is ez a cél lebegett, a midőn fá
radságot nem kímélve, célul tűzték ki maguk ele, 
ho»y a fényes sikert elért, még sokáig emlé
kezetes hangverseny és táncmulatság rendezése 
után az intézet szegénysorsu növendékeinek 
nvomorát enyhíthessék, ezzel a nagyközönség h- 
eyelmét még jobban a mi közös kincsünk, az 
áílami iskola felé tereljék. Csak rajta, előre, a 
nemes cél felé továbbra is! Az a közönség, a 
melv sokáig nem fogja elfelejteni az allami is
kola jótékonycélu mulatságát, s az ott neki bő
ségesen nyújtott műélvezetet, Önökkel lesz to
vábbra is! Az a nemes cél, a melynek megva
lósítása érdekében a tantestület minden tagjának 
együtt kellett munkálkodnia, az a fényes siker, 
a melyet az állami iskola hangversenyének és 
táncestéjének rendezésével arattak a közreműkö
dők és rendezők: mindig ugyanazt a fényes ko- 
zönséget fogja összehozni, valahányszor az állana

y^mplén maii szama tiz oldal.
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A gazdag és díszes névsor szolgáljon a 
szép siker bizonyítékául!

Asszonyok: Armágyi Jánosné, Bánóczy 
Kálmán né, Bolgáry Andrásáé, Bacskovszky 
Bertalanná, Bányai Jánosné, Boek Imréné, Bur
ger Lajosné, Bilanovits Istvánné, Engelbert 
György né, Fischer Ödönné, Főző József né, özv. 
Fuchs Istvánná, Frommer Műmé. Gáthy Gé- 
záné, özv. Giück Mórné, Ham ara Jánosné, Hla- 
vathy Klek né, Hommer Gyuláné, Heritz Sán- 
dorné, Jászay Antalné, Kolozsy Ferencné (0.- 
Liszka), Kulcsár Istvánné, Klein Hermanné, 
Landesmann Miksáné, özv. Lángh Nándorné, 
özv. Liptayné, Lipcsey Lászióné, Leskó Jánosné, 
Ligeti Józsefné dr -né, Malártsik Jánosné, Ma- 
lártsik Pál né, özv. Malártsik György né, Matya- 
sovszky Kálmánné, Móré Dániel né, Némethv 
Bertalanná, Novákné, Nagy Gáborné, Oroszy 
Sándorné, Palásthy Lajosné, Pollák Adolfné, 
Pintér Józsefné, Rein Istvánné, Rosenthal Sán
dorné dr.-né, Strache Józsefné, Schveitzer Já
nosné, Schvartz Markuszné, Schuszter Istvánné, 
Solder Istvánné, Szakáesy Károlyné, Safrano- 
vits Ferencné, Sterez Jenőné, özv. Szabóné, 
Szemán Andrásáé, Schleisz Ferencné, Schvarcz 
Sámuelné, Schvarczbart Lipótné, Strum Adolfné, 
Turay Jánosné, Tóth Andrásné, Vonatoyitsné, 
Varga Mihály né, Vojtkó Istvánné, Werner 
Miksáné, Weisz Emiiné, Zole Adolfné, Zinner 
Bernátné stb.

Leányok : Abaházy Ilona (O.-Liszka), Bacs
kovszky Anna, Bendik Mária, Bolgáry Kornél, 
Burger Mariska, Burger Honor, Bodó-nővérek, 
Cserniczky Ilona, Farkas Mariska (Vajdácska), 
Fischer Margit, Friss Cili, Groszman Háni, 
Giück Jolán, Giück Róza, Grűnwald Rezsike, 
Groszman Rezsi, Hlavathy Teréz, Hommer 
Mariska és Erzsiké, Klein Margit, Kolozsy Gi
zella (O.-Liszka), Leskó Erzsiké, Leskó Margit, 
Leskó Margit, Leskó Hermin, Landesmann-nővé- 
rek, Lángh Ilona, Liptay Jolán, Lipcsey Mariska, 
Malártsik Margit, Malártsik Irma, Malártsik 
Mariska, Matyasovszky Sárika, Nagy Margit, 
Kovák Irma, Polonyi Ilon, Pusztay Margit, Pusz- 
tay Krisztina, Perlmaun Berta, Róth Zselka, 
Ruzsinszky Margit, Szabó Ilon, Schweitzer Ilona, 
Schleisz Mariska, Szemán Margit, Szabó-nővé
rek. Schwartz Rézi, Strum Honor, Turay Róza, 
Varga Ilon, Vigh Róza, Vojtkó Erzsi, Vona- 
tovies Margit, Werner Sárika, Waldmann Rezsi, 
Wechter Fanni, Zinner Margit, Zöldi Frida, Zöldi 
Honor, Zöldi Sarolta, Zámba Gizella és Zachár 
Erzsi stb.

A négyeseket három oszlopban 60 pár tán
colta. A tánchoz a zenét fölváltva a honvéd
zenekar és Dandás Aladár bandája szolgáltatta.

Schneider J.

Levelezés.
Pevbenyik, febr. 17.

— Gazdasági előadás. —

Ma délután — hogy itt Perbenyiken e röpke 
sorokat irom — szép és tanulságos előadás hall
gatói voltak a bodrogköziek. A Mailáth József 
gróf perbenyiki „Nyesés* nevű erdejében felál
lított téli gazdasági és háziipari tanfolyam cél
jaira átengedett teremben Magyar Kázmér, a 
földmives iskolák orsz. kir. tanfelügyelője, vetített 
képek alkalmazásával egybekötött remek, min
den jelen voltnak figyelmét erősen lebilincselt 
előadást tartott.

Mailáth József gróf, a bőkezű mecénás, ki 
az előadás anyagi, külső sikeréhez a szüksége

iskolai tantestület jövendő mulatságairól lesz 
szó.

De meg is érdemelte ezt ez a derék tan
testület !

Már maga a program változatossága, a 
melyet a szebbnóLszebb műsor, a szereplők és 
közreműködők összekombinálása s ügyes elren
dezése tett érdekessé, kelté fel az érdeklődést 
minden irányban, s eredményezte azt, hogy a 
jegyek már jó előre elkeltek és sokan a hangver
senyre alig-alig juthattak be. Nem sokáig kel
lett várni, hogy a vármegyeháza nagy és oldal
terme megteljék, s a hangverseny megkezdhető 
legyen. Kevéssel V28 óra után Mocsáry Szidó
nia és Mihály fi József áll. isk. tantestületi tagok 
léptek az emelvényre, hogy ügyes zongorajáté 
kukkal, Erkel F. „Hunyady László* nyitányá
val, meghódítsák a hallgató közönséget. A sok 
tapssal jutalmazott zongorajátékot Szvoboda 
Ilona áll. tanítónő alkalmi felolvasása követte, 
a mely úgy tartalmánál, mint előadásánál fogva, a 
közönség szivében rezgésbe hozta azt a hurt, a 
melynek szólt, a melyet a könyörületesség 
húrjának nevezhetünk, hogy a szerző-felolvasót 
a megérdemelt ovációban részesítse. Ezután Gaál 
F. „Sóhajtás* cimü műnégyesére, a melyet Mi
hály fi József áll. tanító irt át vegyeskarra és 
adatott elő a tantestületből alakult vegyes kar
ral, került a sor.

seket adta; Révy Géza Viktor műszaki taná
csos, Abonyi Károly gazd. vándor szaktanár, 
Diószeghy Pál, Dudinszky Tivadar, Eiszelt v ince, 
Fedák István, a Zemplén-vármegyei gazdasági 
egyesület titkára, Formády György, Guti József, 
Hadas Sándor, Kiss Árpád főhadnagy, Kitka 
Zoltán dr., Komlóssy Béla, Maryer Endre, Mit- 
rovich Endre, Oláh Ignác és neje, Petykó Já
nos érdemkeresztes bíró, Pogány Mihály, Rusz- 
kay Mihály, Somogyi Gerő premontrei kanonok- 
plébános, Szabó Zsigmond, Szeghy Ágoston, 
Szeretin Hugó, Szent-Andrássy Árpád, Szilágyi 
József, Sztankaninecz Emil, Schuszter György, 
Tirpák János, Tomcsányi Kálmán, Tóth József, 
Voronyák Lajos az ügyes rendező és még számos 
intelligens férfi s mintegy 400 főre menő mind
két nembeli földmives gazda és nő voltak az elő
adás hallgatói.

Magyar Kázmér, előadó tanfelügyelő, meleg 
szavakkal emlékezvén meg Mailáth József gróf
nak a munkás nép érdekében széles körben ki
fejtett hasznos tevékenységéről, köszönetét mon
dott a nemes grófnak, hogy a mai előadáshoz 
is alkalmat szolgáltatni kegyeskedett. Azután 
szóval és vetített képekben a fillokszeráról, an
nak életmódjáról és kártételeiről; majd a barom
fitenyésztésről, a házi emlősök fajai tenyésztéséről 
értekezett, a figyelmet szakadatlanul lekötve, a 
hallgatóságot folyvást ébren tartva az ő bájos 
metódusával, a képek ügyes alkalmazásával, az 
előadás elevenségével. Végezetül szórakoztatás és 
oktatás végett a népviseleteket, tájképeket a haza 
nevezetesebb pontjairól, a házi iparról mutatott 
be és magyarázott meg képeket a nép rendkívüli 
érdeklődése mellett, melynek soraiból a tetszés és 
csodálkozás moraja nem egyszer tört elő, jelezvén 
azt, hogy Magyarországnak ez idő szerinti föld 
mivelésügyi ministere, Darányi Ignác dr. őnagy- 
méltósága, szerencsés kézzel találja el mindazo
kat a módokat és eszközöket, melyek a nép mun
kára nevelését, értelmének helyes irányba te
relését célozzák.

E helyről is szépen köszöntjük Magyar 
Kázmér urat, a földmives iskolák orsz. kir. tanfel
ügyelőjét és kérjük legyen szives a központból 
máskor is lefáradni közibénk, mert szeretetre 
méltó egyénisége és kedves előadása a bodrog
közieknél felejthetetlen maradt!

Berecz Károly, id.,
néptanító.

Vármegyei ügyek.
Közgyűlés. A4 hó 22-ére egybehívott 

rendes közgyűlés, dacára annak, hogy a közig, 
bizottságban és a központi választmányban 
megüresedett egy-egy tagsági hely is e közgyű
lésen volt betöltendő, igen gyér látogatottság
nak örvendett. A titkos szavazás formájá
ban urnába került szavazatok száma mind
össze sem volt több 5'7-nél, a mi azt bizonyítja 
hogy bizottsági tagoknak alig tized része jött 
fel törvényadta jogát gyakorolni az ősi terembe. 
— Főispánunk Öméltósága d. e. pontban 9 óra
kor megnyitván a közgyűlést, megnyitó beszé
débe felölelte a néh. Szerviczky Ödön biz. tag 
emlékét ; elismeréssel szólott a közigazgatás 
menetéről, mely mi kívánni valót sem hagy fenn ; 
a sztropkai és a sziunai járás területén közsé- 
genkint összeirt ínségesek nevében kérte, egye
bek közt, írjon fel a közgyűlés a felvidéki nép 
sorsának gyökeres orvoslása érdeKében és kérje 
az országos kormányt, hogy vármegyénknek 
ínségtől látogatott felső járásaiban nagyobb ipar
telepeket létesítsen, — Patak város közönségének

Úgy a vegyeskar, mint az azt követő Egri 
Etelka áll. tanítónő humoros szavalata csak fo
kozta a hangulatot, a mely az állami iskolai 
növendékekek szereplésével színre hozott „Ta
vasz tündére* látványos színmű és a Palásthy 
Terka áll. isk. növendék előadta „Mariska a 
színházba ment. . .“ magánjelenet előadásakor 
érte el a tetőpontját.

A hangverseny első része eddig tartott.
Az itt elősorolt hat számban az állami is

kola tanítói s növendékei mutatkoztak be. Kala
pot kell emelnünk önök előtt, hölgyeim és uraim, 
hogy alkalmat nyújtottak nekünk a bennök 
rejlő sok szép tehetség megismerésére, a melyet 
úgy a sok művészi színvonalon álló produkció, 
mint a gyermekeknek mindenkit csodálkozásra 
keltő előkészítése s betanítása valóságos művé
szi tökélyre juttatásával elértek. Reméljük, hogy 
ezt a sok szellemi kincset, mely a hangversenyen 
megnyilatkozott, még többször lesz alkalmunk 
ily élvezetes előadások rendezésénél méltatni.

Az állami iskola leszereplése után a jóté
konyság érdekében közreműködők hangversenye 
következett, a melyet, Háner János ur zongora- 
kísérete mellett, Dauscher Miklós ur C. de Bérot 
„Fantaisie* — Ba/Ieíé-jának magas színvonalú 
hegedüjátékával nyitott meg. Ezt követte a 
Wulsching-féle „Dalcsokor*-nak Vágó Gyula 
karnagy, áll. isk. igazgató vezénylete mellett

azt a folyamodását is, hogy t. i. az újhelyi járásból 
kikerekitve „pataki járás* létesittessék, melegen 
ajánlotta a vármegye közönségének pártfogásába, 
annyival is inkább, mert ez az átszervezkedés 
vármegyénk közig, beosztásában a jelenleginél 
több költséggel alig járna, a környékbeli közön
ség kényelmét pedig, nemkülönben Sárospatak 
város fejlődését is nagyban fokozná; indítvá
nyozta, hogy az olasz borok beözönlése ellen al
kalmazandó vámdijtételek emelését is szorgal- 
malmazza meg a vármegye közönsége feliratá
ban. — Végül dicsérettel emlékezvén meg köz- 
utainkról, melyek kitűnő gondozásban részesül
nek, magát a bizottsági tagok baráti jó indu
latába ajánlotta — Most Dókus Gyula főjegyző 
emelkedett szólásra és abból az alkalomból, 
hogy főispánunk ebbeli méltóságának viselésé
ben immár a huszadik évbe lépett, igen lel
kesen üdvözölte. Szavai nagy éljenzést ébresz
tettek a hallgatóságban. -- Következett a közig, 
bizottság új tagjának megválasztása. Beadatott 
57 szavazat, ebből 53 Sulyóvszky Istvánra, s 
igy ő foglalja el a néh. Szerviczky Ödön tá
vozásával megüresedett széket az areopágban, 
vármegyénk közig, bizottságában. Az állandó vá
lasztmányba Malonyay Ferenc, a Bodrogközön 
működő lóavató bizottság elnökségére pedig 
’Sennyey Miklós bárót választották meg. — Az 
alispán időszaki jelentése felolvastatván, tudo
másul vétetett. Á folyó ügyek tárgyalása gyors 
tempóban haladván: a közgyűlés már d. u. V2I 
órakor véget ért.

Közpénztáraink megvizsgálását legutóbb 
f. hó 18-án végezte a törvénynyel erre a célra 
kirendelt vármegyei küldöttség Dókus Gyula 
vm.-i főjegyző elnöklete mellett. A vizsgálat 
napján volt a pénzkészlet: 23,624 K. 45 f., 
melyből 19,510 K. 90 f. at. vármegyének házi, 
4113 K. 55 f. pedig gyámpénztárát illette. A 
gyámpénztár kezelészben talált vagyonkészlet 
volt a vizsgálat napján: 778,145 K. 55 f., a 
házi pénztárban : 748,960 K. 92 f. s igy a két 
közpénztárban: 1,527.106 K. 47 f. — Érdekelni 
fogja a közönséget, hogy a vármegyei tisztvi
selők, segédkezelő személyzet és a szolgák nyug
díjintézete febr. hó 18-án: 243,550 K. 22 f. a 
községi és körjegyzőké pedig ugyanakkor 51,719 
K. 62 f. vagyonkészlettel rendelkezett.

Kinevezés. A földmivelésiügyi minister a 
mesterséges borok készítésének és forgalomba 
hozatalának tilalmazásáról szóló törvény értel
mében alakított állandó borvizsgáló szakértő 
bizottság tagjává 1901, évre vármegyénkből 
Görgey Gyula cs. kir. kamarás, tállyai nagy- 
szőllőbirtokost nevezteki. — Ugyancsak a föld- 
mivelési minister Révy G. Viktort, a bodrog
közi Tiszaszabályozó társaság főmérnökét, az 
országos vízügyi műszaki tanács tagjává ne
vezte ki.

A rendezett tanácsú városok rend
őrségének vasúti kedvezménye. A belügy- 
minister körrendelettel értesítette a törvényha
tóságokat, hogy a kereskedelemügyi kir. minister 
a m. kir. államvasutakon, valamint a kezelése 
alatt álló helyi érdekű vasutakon a rendezett 
tanácsú, de nem önálló törvényhatósági joggal 
biró városok rendőrségeire is kiterjesztette a 
díjmentes utazás, illetőleg a félmenetdij ked 
vezményét.

Honvéd póttartalékosok fegyvergya
korlatai. A honvédelemügyi kir. minister kör
rendeletét adott ki, hogy a honvéd gyalogezre
dekhez 8 heti kiképzésre hivatott póttartalé-

történt előadása,, a melyet Kleiman S., Mihály fi 
J., Schweiger A. és Szalay Béla nrak énekel
tek nagy hatással s teljes precizitással. Ezután 
Ujhely kedvelt baritonistájának, Fedák István 
urnák szólója következett, melyet Szappanos 
Imre ur kisért zongorán, melyet a közönség 
kívánságára még magyar darabokkal is meg 
kellett toldania. Fedák ur gyönyörű s nagy ha
tású szólója után a műsort az úri dalosok a 
„Vadász gyönyöre* cimü férfi négyessel zártak 
be.

Hangverseny után Lukács Károly vette 
át szerepét, s közel volt már a viradat, a mi
kor a tánc-zene utolsó akkordjai elhangzottak.

*

Végezetül, mielőtt erről a kiváló sikerű 
hangversenyről szóló rövid referádánkat befejez
ek, nem mulaszthatjuk el fölemlíteni, a mit már 
előbb kellett volna mondanunk, hogy a hang
verseny létesülésének és rendezésének nagy és 
fáradságos munkájából az oroszlánrész Vágó 
Gyula áll. el. isk. igazgató t. barátunkat illeti, 
ki is a szép ügyhöz méltó ambícióval, sok tudás
sá* gyakorlattal és — mint az eredmény mu
tatja — elismerésre méltóan felelt meg felada
tának! g

folytat** as 1. mellékleten,
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kosok a folyó évtől kezdve további rendelkezésig 
nem március hóra, de október 6-iktól hivassa
nak be.

A házi ipari tanfolyam berekesztése.
A zemplénvármegyei gazdasági egyesület ren
dezte 3 hónapos téli gazdasági házi ipari tan
folyamokat Kis- és Nagy-Czigánd községekben 
a f- év március hó 3-án délelőtt 11 órakor 
fogja ’Sennyey Miklós báró ünnepiesen be
rekeszteni. A gazdasági egyesület rendezte mind 
a két házi ipari tanfolyam a gazdaközönség 
részéről is a legnagyobb támogatásban részesült, 
a mit igazolnak azok az eredmények, melyek 
mindkét tanfolyamon elérettek. A nagy-czigándi 
tanfolyamon a résztvevők füzvesszőből font mun
kákat' készítettek, Kis-Czigándon pedig gyékény
ből készítettek nagyon ügyes és értékesíthető 
tárgyakat. Mint értesülünk, a tanfolyamoknak 
eredménye a gazdasági egyesület vezetőségét is 
teljesen kielégítette és igy kilátásba helyezte, 
hogy jövőre tovább fejleszti a tanfolyamokat.

Hernyók irtása. Alispánunk az összes 
első fokú hatóságokat felhívta, hogy a gyümöl
csösökre kártékony hernyók lelkiismeretes irta- 
tása iránt intézkedjenek s azok ellen a birtokosok 
ellen, kik az irtást elmulasztják, teljes szigorral 
járjanak el.

Hírek a nagyvilágból.
Milán királynak Nis polgárai, kik 1877- 

ben szabadultak fel a török uralom alól, hálá
ból szobrot fognak emeltetni a második szerb
székváros, Nis főterén.

Nagy hadi készülődés hire érkezett 
Kínából. Waldersee gróf tábornagy, a nemzet
közi csapatok főparancsnoka, mozgósította az 
összes fegyvernemekhez tartozó haderőket. Úgy 
látszik, hogy Kvangszu kínai császár, illetve 
a császár székhelye Szingánfu ellen indul, hogy 
a békeszerződés jóváhagyását, első sorban pedig 
a főbünösök kivégeztetésének elrendelését ki
erőszakolja. ,

A Ból-Áfrikában levő ángol sereg hadi 
állománya 71,800 gyalogos, 14,800 lovas és 33(>0 
tüzér. Ebből leszámítandó a legalább tízezret 
kitevő betegállomány, azonkívül az, hogy a lo
vasság egyharmadának nincs lova. Épp azért 
most nyakra-főre 50,000 db. lovat inditnak az 
ángolok Dél-Áfrikába.

New-Yorkban kegyetlenül garázdálkodik 
az influenza. Nem kevesebb, mint 500,000 em
ber fekszik betegen s naponta igen sokan hal
nak el influenzában.

Hírek az országból.
Fejórváry Géza báró, a beteg honvé

delmi minister, mint örömmel olvassuk, a tel
jes javulás utján van. Összevarrt sebe már tel
jesen behegedt és szépen gyógyul.

A t. Ház két legöregebb tagja most Ma
darász József, a ki nyolcvanhét esztendős és 
Janicsáry Sándor, kit abból az alkalomból, 
hogy febr. 22-én töltötte be nyolcvanadik évét, 
politikai pártkülönbség nélkül lelkes ünnepelte- 
tésben részesítettek a honatyák. A két legöre
gebb két honatya csodálatos testi és szellemi 
fiiseségnek örvend.

Az erdélyi románság vezető bizottsága 
elhatározta, hogy felhagy az eddig tartott nem
zetiségi duzzogással és az országos képviselők 
ez évi választása alkalmával belemegyen az al
kotmányos küzdelembe, éspedig román nemze
tiségi pártprogram alapján.

A maros vásárhelyi vizsgálat, melyet 
a lapunkban is említett véres képviselőválasz
tás tett szükségessé, befejeztetett és Sélley Sán
dor minister! biztos, ki a vegyes vizsgálokul- 
döttség elnöke volt, a vizsgálat anyagát jelen
tésével benyújtotta a belügyministerhez

Magyar bankjegyek Az uj 100 es 1000 
koronás bankjegyek terveire hirdetett pályázat 
lejárt. Az első dijat 117 pályamunka közül 
Hegedűs László budapesti festőművész pálya
műve nyerte el. Az uj bankjegyeket az osztrák 
magyar bank még a folyó év első feleben szán
dékozik kibocsátani.

Különfélék.
— A bojt. A nevetségest a fenségestől 

elválasztó hajszál kettészakadt. Itt van a böjt, 
mely előtt meghunyászkodva áll félre a farsang 
bohócmenete. A táncrendek helyett imádságos- 
könyvet tartunk kezeinkben, a báli zene vidám 
hangjai helyett az orgona mélabus zenéje hali- 
szik. — — templomi gyászlepel borul mindenre, 
hogy megfeledkezzünk a zajló világról, a hiú csillo

gásról, hogy csupán a keresztre feszitett istenem
bert lássuk magunk előtt! Odatapad tekintetünk 
a sebhelyekre, melyekből patakzik a vér, hogy 
csöppjei árán megváltsa az emberiséget. Vájjon 
lemoshatja-e a Sodorna és Gomorához hasonló 
világ bűneit? . . . Vájjon e modern Babylon 
romjain fakaszthat-e még virágokat ? A büszke, 
gőggel telt ember szive megreszkét. Minden arcon 
megbánás, töredelem, gyász : az irgalomért csen
gő lélek fájdalomnyilvánulása. Az egyház kul
tuszának költészete elénk tárja csillogó létünk 
múlandóságának szomorú képét, a legmeg- 
ragadóbb erővei és igazsággal — mondván: 
„Memento móri !u Ember: gondold meg, hogy 
porból lettél és porrá leszesz ! 3/. R.

— Személyi hírek. Arnótfalvy István 
vezérkari ezredes, a miskolezi 10-ik honvédezred 
parancsnoka, f. hó 22-én az itt állomásozó zászló
alj megszemlélése céljából városunkban időzött.
— Évva Lajos a budapesti Népszínház volt 
igazgatója, múlt héten rokonai látogatása céljá
ból Uj hely ben időzött és rokonának, Juhász Jenő 
t. barátunknak volt a .legszívesebben látott ven
dége. Ez alkalommal Evva megtekintvén a szín
házat, annak belső berendezéséről teljes elis
meréssel nyilatkozott.

- Áthelyezések. A honvédelmi m. kir. 
minister Bariss Árpád csendőr- főhadnagy sza
kaszparancsnokot Brassóba szárnyparancsnoki 
minőségben áthelyezte; az örvendetes előlépte
téshez egyrészt gratulálunk, másrészt azonban 
sajnálkozunk is azon, hogy társadalmunknak 
ismét egy jelentékeny tényezője távozik el váro
sunkból t. barátunk személyében. — Gerhardt 
Sándor kir. főmérnök az eperjesi államépitészeti 
hivataltól az újhelyi államépitészeti hivatalhoz 
helveztetett át.

- Fényes esküvő. Gortvay Aladár, sze
rencsi szolgabiró, mint lapunk ma egy hetes 
számában előre jeleztük, t. hó 19-én délután 
lépett házasságra Meczner Mancikával, Heczner 
Gyula nagybirtokos, a Vaskorona rend lovagja, 
és neje Farkas Mária kedves és szép leányá
val Hosszú évtizedek múlottak el, hogy ily pa- 
zarfényü lakodalom esett Ujhelyben, mint ez. A 
régi magyar nemes uraknak módját és pompáját 
láttuk itt fölcsillogni a maga hamisítatlan való
ságában és gazdagságában. A lakodalom szín
helye Meczner Gyula ^ossuth-utcai úri kénye
lemben bővelkedő tágas háza volt. Délután 3 
órakor innen indult 8 négyes és 22 kettős jó rész
ben cifra sallangos szerszámos telvirágozott foga
ton a násznép a következő sorrendben. Legelői a 
daliás Bajusz Andor, Rákóczi korabeli diszma- 
(yyarban, kezében a pántlikás és világos vőlélyi 
pálcával; utána a vőlegény Dókus Gyula kamarás
sal, ezután a vőfélyek a nyoszolyó leányokkal és 
pedig: ifj. Meczner Gyula Hammersberg Elzá
val, ábrányi Gyurka Meczner Icuval, Gulácsy 
Tibor Maszák Zsuzsával, Bajusz Zoltán Nemes 
Saroltával, Péchy Andor Hammersberg Anná
val, Móricz Lajos Láczay Zsuzsikával. Ezután 
jöttek a nászasszonyok és násznagyok • Meczner 
Béla Dókus Gyulánéval, Dókus Ernő Székely 
Károlvnéval, id. Meczner Gyula Meczner Bela- 
néval Lengyel Manó Molnár Leonéval, Meczner 
József Láczay Lászlónéval, Barthes József Mol
nár Bélánéval, Pintér István Nyomárkay üdon- 
nével, Pintér Jenő Barthos Istvánnéval, Sze- 
pessv Kálmán Karsa Kálmánnéval, Kársa Kál
mán*' Szepessy Kálmánnéval, ifj. Bajusz József 
Nemes Andornéval, Bernáth Aladár Dókus Lasz 
Iónéval, Walther László Hammersberg Miklósne- 
val, Hammersberg Miklós Walther Lászlónéval, 
Nemes Andor ifj. Bajusz Józsefnéval, Dókus 
László Bernáth Aladár né val, Nagy Barna Bar
thos Józsefnéval. Végül jött a fehér élővirágok
kal ékesített pompás négyesen az örömanya: 
id. Meczner Gyuláné és a fátyolos bájos meny 
asszony Meczner Manci, fehér atlasz ruhában. 
Az urak csaknem kivétel nélkül ragyogó disz- 
magyarban vagy egyenruhában voltak öltözve. 
A menet, melynek a merre vonult ezernyi né
zője volt, előbb a városházához hajtott, hol a 
polgári kötést diszmagyarban Székely Elek pol
gármester végezte. Innen a Korona,- Teleky- és 
fiákóczi-utcákon át mentek az esketés színhe
lyére, a ref. templomba, a mely ez alkalomra 
egészen megtelt úri és jobbára női közönséggel. 
Az egyházi áldást Fejes Isstván esp.-lelkész 
adta az ifjú párra, megható és költői lendületű 
szép beszéd kíséretében. Ezután a menet abban 
a sorrendben a mint jött a lakodalmas házhoz 
visszament. — Este a fényes társaság a meghí
vottak számával megkétszerőzödve lukulusi va
csorához ült, két terem fogadta be a jelen volt 
úri nagy társaságot. Ott voltak úrasszonyok • 
Ambrózy Nándorné, id. Bajusz Józsefné, ifj. Ba
jusz Józsefné, Bariss Árpádné, Barthos Józsefné, 
Barthos Istvánná, Bernáth Aladárné, Dókus Gyu
láné, Dókus Lászlóné, Ehlert Gyuláné, Fej^s 
Istvánná, Gortvay Aladárné, Hammersberg Je-

nőné, Hammersberg Misiné, Karsa Kálrnánne, 
Láczay Lászlóné, Molnár Béláné, Molnár Leó na, 
Meczner Gyuláné, Meczner Béláné, Nyomárkay 
Ödönné, Nemes Andorné, Szepessy Kálmánná, 
Székely Károlyné, özv. Szombathy Lászlóné, 
Thuránszky Zoltánná, és Walther Lászlóné ; leá
nyok: Ambrózy Margit, Hammersberg Elsa és 
Anna, Láczav Sárika, Maszák Zsuzsó, Meczner 
Icu, Nemes Sárika; urak : Bajusz József ifj., 
Bajusz Andor, Bajusz Ernő, Bajusz Zoltán, Bai- 
thos József, Barthos István, Bernáth Aladár, 
Bernáth Béla, Bariss Árpád, Bencsik Béla, Csör- 
gheő István, Dókus Ernő, Dókus Gyula, Dokus 
László, Éhlert Gyula, Fejes István, Fedák István, 
Fiizesséry Dezső, Gortvay Aladár, Gulácsy 11~ 
bor, Hammersberg Misi, Hlavathy Béla, Ibrányi 
Gvörgy, Keresztesy Lajos, Karsa Kálmán, 
Kovács Endre, Láng Ferdinánd, Lengyel Manó, 
Meczner Gyula id., Meczner Gyula itj., Mecz
ner Béla, “Meczner József, Miklós Béla ifj., 
Móricz Lajos, Nagy Barna, Nyomárkay Ödön dr., 
Nemes Andor, Pintér István, Pintér Jenő, 
Pekáry Gyula, Péchy Andor, Szepessy Kál
mán, Schmidt Lajos, Székely Elek, Staut Jazsef, 
Szepesi Arnold dr., Székely József, Székely 
Károly ifj., Thuránszky Zoltán dr. és Walther 
László. — Pezsgőbontásnál megindult a tósztok 
áradata. Legelsőnek Fejes István ref. esp.-lel
kész emelkedett fel, költői szárnyalása szép be
szédben éltetvén a fiatal házaspárt; ő utána 
Meczner Béla mondott őszinte, szívből szívhez 

j szóló beszédet, kiemelvén, hogy minden házas
ságnál bánat és öröm egyesül a szülőkben mi- 
dőn egyrészt gyermekük, életcélját elérni Iá tjeik, 
másrészt tőle megválniok kell, mert ezután már 
csak mint vendéget ölelhetik otthonukban, % e 
gül igazi boldogságot kívánt a boldog ifjú há
zaspárnak. - Poharat emeltek még: Hammers- 
ber<r Misi az örömszülőkért, Dokus Gyula a 
vőfélyekért, Basthos József a fiatal párért, Do
kus Ernő az örömszülőkért, Meczner Gyula az 
ő vejének volt gondnokáért, Pekary Gyuláért 
s összes vendégeiért; Meczner Gyula ifj. a nyo- 
szolyóleányokért s végül Meczner Gyulane az 
összes kedves vendégekért. — Ezután Bajusz Zol
tán olvasta fel az uj párnak érkezett egesz nya
lábnyi gratuláló sürgönyöket. — \ acsora után 
Lukács Károly rázenditetie a csárdást s az 
egész társaság táncra kerekedett... A reggelinél 
még Pintér István tolmácsolta az egesz nasz- 
közönség legjobb kívánságát, mire a fiatal pár 
búcsút véve, a reggeli vonattal nászúira a Ki- 
vierákba indult. A legkedélyesebb hangulatnál 
volt társaság még együtt maradva mulatott s 
csak a délelőtti órákban oszlott szét a legszebb 
emlékekkel. — Alkalmi tudósítónk felemlíti meg, 
hocry a rendkívül fényes szebbnél-szebb női 
„apart toilettek“-et a Mandl Manó pozsonyi 
confectio cég szállította.

— Boruth Elemér. A pápai „Jókai-köra- 
ben a rendesnél magasabb színvonalon álló, 
valóságos irodalmi becsű felolvasást tartott Sa- 
rudv Ottó, pápai állami tanítóképző tanár. 
Boruth Elemérről, az ötvenes éveknek jónevü, 
de feledésbe ment liraí költőjéről, lapunk ala
pítójáról és haláláig 11886. évi aug. ho lo-ig) 
volt szerkesztőjéről értekezett, ki neki szemel} es 
jó barátja volt. Harminckét, jórészt ismeretlen 
eredetű magyar népdalról mutatta ki, hogy azo 
kát Boruth, a Mádon született zemplénvármegyei 
költő, szerezte. Énekeljük ezeknek ma már nagy 
részét, de bizony alig van, a ki tudna szerző
jének a nevét.Igy például az egészen népszerűvé 
vált és a köztudatba átment „Szomorú fűz ága, 
hajlik a virágra . . .u Kedvelt és általánosan is
mert továbbá a következő népdal is : „Két gyón- 
crye volt a falunak, két virága. Mind a kettő úgy 
vágyott a boldogságra . . “ stb Nemcsak az
eshetik szomorúan, hogy a jeles költő csaknem 
névtelenül oly korán (életének o3. evében) el- 

í hunyt, hanem hogy jelenleg is életben levő oz- 
1 vegye súlyos anyagi gondokkal küzd.

— Házasság. Fischer Lajos báró, a gál- 
szécsi járás tb. főszolgabirája, Kassán, folyó hó 
18-án lépett házasságra Berczelly Berta kis
asszonynyal, Berczelly Jenő kassai kir. táblái 
elnök szép leányával. Az esketes szertartását 
Bubics Zsigmond püspök végezte udvari kápo - 
nájában — teljes segédlet mellett es előkelő 
násznép jelenlétében.

— Időjárás. Újhely Falbjainak, kik a 
múlt hét derűs, enyhe, szinte tavaszias hangulata 
alatt havazást jöverfdöltek s azt mondogatták, 
hogy Jön a második tél* — igazuk lett. I risen 
esett, a 8-10 fokos hidegben kőkemenynye fo
gyasztott, s majd deciméteres yastagságurá nőtt 
havon nagy vígan csilingelnek ide s tova iramodo 
szánok előtt a bérkocsik elől átfogott gebek. A 
reájuk csapódó zúzmara valamennyieket „de- 
resséu stilizálja, a mi jól beleillik a teli kép 
tónusába. Szóval: itt a második tel. Reméljük, 
nem lesz hosszú életű.

— Rablás a vasúti kocsiban Egy fő
városi napilap közlése szerint Szomotor és Per*



benyik közt a személyvonaton négy cigány utas 
kirabolta és súlyosan megsebesítette Kohány 
Ferenc rozvágyi 'gazdát. Perpenyiken a vasúti 
kalauz Kohányt a kupéban eszméletlenül ta
lálta. A hirt kiegészíthetjük avval, hogy a csend- 
őrség már elfogta a rabló cigányokat és meg
találta náluk az elrabolt 600 koronát.

— E. K. E.-gyajtó. Egészséges verseny fej
lődött ki a hazai gyújtó-gyárak között. Első 
sorban az volt a cél, hogy kiszorítsák a kül
földi gyújtókat, melyekből több millió korona 
értékűt fogyasztott a magyar közönség. Most, 
hogy a külföldi gyújtóknak fogyasztása napról- 
napra csökken, megengedhetik maguknak azt 
a fényűzést, hogy versenyre keljenek egymás 
között és a közönség is helyesen cselekszik, ha 
a jobb és gazdaságosabb hazai gyújtókat vezeti 
be háztartásába. Ilyen gyújtók a most forgalomba 
jött nE. K. E.-gyujtók“, melyek kifogástalan 
és Ízléses kiállításukkal, tartós égőképességük
kel a legkényesebb igényeket is kielégítik. Eze
ket a gyújtókat az „Unió magyar általános 
gyujtógyár részv. társaság Budafokon* hozta 
forgalomba s hogy mindenféle megrendelésnek 
eleget tehessen, egyszerre többféle fajú gyújtót 
bocsát a közönség használatába ú. m az „E. 
K. E. biztosági gyújtóit az „E. K. E. robogó 
szalon gyújtó*-1 az „E. K. E vihargyujtó“-t stb. 
Az elnevezés az Erdélyi Kárpát-Egyesület ne
vének kezdőbetűi után történt, melynek kultu
rális jótékony céljaira az E. K. E.-gyújtók eladá
sának árából 5° 'o-ot ad a hazafias cég. Természe
tesen a cég gyújtói magyar gyártmányok, melyek 
a budafoki gyárban készülnek, hol magyar mun
kásokat alkalmaznak és magyar nyersterménye
ket dolgoznak fel. Azért felkérjük a „Zemplén* 
t. közönségének becses figyelmét az uj gyújtókra, 
melyek sokkal jobbak és sokkal gazdaságosabbak, 
mint a most forgalomban levő többi efféle gyúj
tók. A magyar gyujtóiparnak csak dicsérétére 
válik, hogy nemcsak ki tudja szorítani a külföldi 
gyújtókat, de itthon versenyezni is tud egymás 
között. A közönségnél természetesen a jobb 
gyújtó fog győzni, a mi nem árt a többi hazai 
gyáraknak, mert ez csak sarkalni fogja, hogy 
azok is megközelítsék jóságban, kiállításban 
és praktikus tekintetben az E. K. E.-gyujtókat.

— Halálozás. Kinesessy Antal, birtokos, 
Máramaros-Szigeten f. hó 18-án, 77 éves korá
ban hirtelen meghalt. Az általánosan tisztelt jó 
öreg urban, Mármaros-vármegye „kedves Tóni 
bácsi“-jában, Kinesessy Péter helybeli gyógysze
rész édes atyját gyászolja. Fogadja őszinte rész
vétünket !

— Szerkesztőváltozás. A „Sárospatak* 
c. lap szerkesztésétől Kiss Sándor dr. vissza
lépvén, helyét a laptulajdonos Steinfeld Jenő 
foglalta el.

— Esküdtszék! tárgyalás kezdődik f. 
hó 25-én Sátoralja- Uj helyben — éspedig febr. hó 
25 én tárgyalják rablás bűntettével vádolt Spán 
Tamás és Gáspár Péter bűnügyét. Elnök : Forn- 
szek Béla törvsz. elnök, bírák : Wieland Lajos, 
Ghánát Miklós, közvádló: Hlavathy József kir. 
főügyész-helyettes, védő: Fried Lajos dr. — 
Febr. 26-án: Gyújtogatás bűntettével vádolt 
Dvorcsik József bűnügyében elnök: Fornszek 
Béla törvsz. elnök, bírák : Wieland Lajos és 
Ghánát Miklós; küzvádló: Olchváry Dezső kir. 
alügyész, védő: Erényi Manó dr. — Február 
27-én : szándékos emberölés bűntettével vádolt 
Lakatos József és 5 vádlott társa bűnügyében 
elnök : Matyasovszky Kálmán törvsz. bíró; bí
rák : Hellner Kálmán és Kun József; közvádló: 
Sárospataky József; védő: Fried Lajos dr.

— Kóménytüz. F. hó 21-én esti 10 órakor 
Haas Lipót Széchényi-téri házában kéménytűz 
támadt, mely a nagy ijedtségen kívül nagyobb 
bajt nem okozott.

— Műkedvelők. A varannai iparos ifjúság 
kebeléből alakult műkedvelők f. hó 16-án színre 
hozták a „Vereshaju* c. népszínművet. Az előadás 
teljesen megfelelt úgy a nagyszámú közönség Íz
lésének, valalamint a darabhoz fűzött várakozás
nak. A címszerepet Cservenyák Margit játszotta 
és teljesen kielégítette a publikumot. Kelleme
sen csengő hangjával s fesztelen játékával sok 
tapsot aratott. Veréb Jankót Csacskó Gábor 
adta, a darabban végig játszó komikus szerepé
vel állandó derültségben tartotta a közönséget, 
a miért általános elismerést aratott. Boglár 
Agnes személyesitője Szakszun Mariska volt, 
természethű, helyenkint művésziesen kidombo
rodott alakítással. A hálás közönség ő iránta 
sem fukarkodott tetszésének kifejezést adni. Saj- 
góné szerepét Frimmer Juliska játszta. Komoly 
és itt-ott drámái vonatkozású jelenetei egész 
lelki vihart festettek és sok tapsot arattak. Zsófi 
naiv szerepe Béres Gizusban talált kedves sze- 
mélyesitőt. Borosát Béres Emma adta; a kacér 
özvegy ábrázolásában nagyon tetszett. Csinos 
Julcsa Rokiczky Mariskában talált ügyes és 
kellemes jelenséget. Sári szerepét Pláveczky 
Mariska alakította nagy buzgalommal. Végre a 
női szerepek közt még Cservenyák Szidi töltött 
be egy pár kisebb szerepet elég ügyesen. Sajgó 
Andrást Helmeczy István állította a közönség

elé; szép szál legény volt a színpadon. Nehéz 
szerepét mindvégig megfelelő hűséggel játszotta. 
A szerelmes Sajgó Ferke szerepe Rokiczky Ká- 
rolynak jutott, ki is azt valódi érzéssel játszotta 
meg. Keszeg paraszt grófot Kopko József egész 
természethüen mutatott be. Fia, Bálint, Illés 
Károly nemcsak a szerep helyes felfogásáért, 
hanem kellemes játékával is tetszett. Boglyas 
és Palkó Pláveczky Istvánban, Pali pedig 
Csacsko Györgyben valamint az öreg Misa 
Illés Józsefben talált hű személyesitőkre. Min
den felvonás után kihívta őket a közönség s 
tapsokkal jutalmazta mindnyájok ügyes játékát. 
Bizony már 11 óra volt, mire a hosszú darab 
véget ért, de azért általános megelégedés tükrö
ződött le az arcokról. Ezután táncra perdült a 
fiatalság, s nem kisebb animóval, mint a mi
lyennel játszott, járta a hajnali órákig. A tán 
coló hölgyközönségből a következőket láttuk: 
Cservenyák Margit, Frimmer Juliska, Béres- 
nővérek, Sztankó-nővérek, Simkovics Emma, 
Pikna Vilma, Szakszón Mariska, Szilvay M. 
Spák-nővérek, Pláveczky M. Kruger Gizi, Zboray 
M. Rokiczky Mariska, Kobelszky L. stb. rl.

— Piknik és közvacsora. Agárdról írják 
tudósítóink : A Bodrogköz mindinkább erősödő 
egyik társadalmi központjában, Agárdon, folyó 
hó 16-án este, családias jellegű igen sikerült 
piknik-estét rendeztek az agárdi hölgyek. A dúsan 
megrakott asztalok csakhamar a legjobb kedély
hangulatot teremtették meg, mit még fokozott a 
helybeli „úri banda* vidám tagjainak még vidá
mabb játéka, mit Nemes József egyetemi hall
gató vezetett eigányos melegséggel és lelkese
déssel. Ezek a „fehér cigányok" úgy húzták a 
talp alá való sok „ropogóst,* hogy még a csa
ládapák is táncra perdültek. — Szellemes felkö
szöntőknek sem voltunk hiányában. Az agárdi 
szépek sikerét pedig mi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy a kicsiny, de lelkes hangulatú 
mulatozó társaság csak reggel felé gondolt a 
hazatérésre. — Már a következő napon de
rék alelnökünk, Falcsik Gábor, lelkes izgatá
sára újból vidám társaság gjült egybe kaszinónk 
helyiségeiben. Ezúttal azonban csak férfiak vol
tak jelen, kik a nagyszámú vidéki tagokkal 
együttt közvacsorát rendeztek. — A hangulat — 
mondanunk is fölösleges — mindvégig kitűnő 
volt. Ezúttal is az „úri banda* volt hivatva a 
jókedvet magasabb fokra emelni, a mely hiva
tásának derekasan meg is felelt. A fesztelen jó 
kedv nem egy vidám és szellemes felköszöntőt 
csalt ki. Ez a társaság is a kora hajnali órákban 
oszlott szét.

— Leütött b megfagyott talmudista.
F. hó 20-ának reggelén — írja levelezőnk — 
Weinmann Lajos 21 éves talmudistát a Bánócz 
és Lazony közt vivő ut mentén megfagyott álla
potban találták. A bánóczi körjegyző sürgöny-je
lentése következtében a nagymihályi járás szolga- 
birája, úgyszintén a kir. járásbíróság kiküldött
jei a helyszíni vizsgálatot Lazonyban még az 
nap délután teljesítvén, megállapították, hogy a 
szegény talmudistát minden valószínűség szerint 
farsangvégi hangulatban volt tót paraszt duhaj 
legények verték agyba-főbe — mit a hulla arcán 
és fején ejtett sebek bizonyítanak — s azután az 
elalélt embert ott hagyván, megfagyni engedték. 
A hulla mellett hatlövetű revolver is feküdt, 
melyből egy töltény ki volt lőve ; minthogy azon
ban a megejtett boncolás a hulla testén lőtt sebet 
nem talált: bizonyos, hogy az áldozat fegyverét 
támadói ellen vagy önvédelemből, vagy segitség- 
kérés céljából sütötte ki. A halott zsebeiben 23 
korona készpénzt és 2 ezüst zsebórát, ujján pedig 
2 gyűrűt találtak. — Az útonálló tetteseket nyo
mozza a csendőrség.

— Köszvényesek öröme az a kellemes hir, 
melyet a Zoltán kenőcsről számtalan meggyó
gyult csúz és köszvényes beteg mond. E párat
lan kitűnő szer már néhány napi használat 
után a legmakacsabb csúzos és köszvényes ba
jokat meggyógyítja, mit számos köszönőlevél és 
több orvosi nyilatkozat bizonyít. Üvegje 2 kor. 
Zoltán Béla gyógytárában, Bpest. V. Séta-utca.

— Színészet Szinnán. F. hó 16 án kez
dette meg Szinnán előadásait Nagy és Koczányi 
igazgatók 12 tagból álló színtársulata. Még csak 
pár előadást láttunk tőlük s már is mondhatjuk, 
hogy méltán tarthatnak számot Szinna és kör
nyéke közönségének támogatására. Színre kerül
tek e héten a „Piros bugyeláris*, — „Felhő 
Klári“ — a „Végrehajtó*. — Csütörtökön megy 
több műkedvelő közreműködésével, bucsuelőadá- 
sul, a „Gyurkovics lányok* c. vígjáték rl.

— Iparosbál. Szinna községből Írja leve
lezőnk : Farsang-vasárnapján szépen sikerült 
iparosbál volt, melyre az egész környék iparosai 
összesereglettek s a termeket zsúfolásig megtöl- 
töltötték. Evek óta nem volt oly szépen sikerült 
iparosbál Szinnán, mint ez a mostani.

— Megfagyott. Évek óta dologkerülő 
iszákos teremtés volt az istenadta, csúnya terhe 
az emberiségnek és gyakori vendége ja rendőrség 
dutyijának. Egri Marinak hívták a szánandó te
remtést. Újhelyi származású, 40 év körüli és jobb- 
módú szülők gyermeke, hanem az alkohol

tól régóta deliriumba esett, mig végre a februáriusi 
nagy hidegben az utcán megfagyott.

A vetés idejének közeledtével emlí
tés nélkül nem hagyhatjuk, — a mit különben 
régen t.ud mindenki, — hogy nincsen hazánk
ban cég, mely nagyobb bizalomnak örvend, 
mint Mauthner Ödön világhírű budapesti mag
kereskedése. Különösen megbízhatók gazdasági 
magvai, melyek közül impregnált takarmány 
répamagjai párjukat ritkítják, de kerti magvai 
is minden versenyen felül állanak. Nagyon cso
dálkoznánk, ha akadna csak egyetlen hazai 
gazda, vagy kerdész, aki külföldről hozatna 
magot, mikor — mint általánosan ismeretes, a 
Mauthner-féle magvak ép oly elterjedtek és köz 
kedveltek külföldön, mint idehaza Magyaror
szágon. (Btt.)

— Elütötte a vonat. Szerencsről Írták 
a Bm. K-nek: Saját vigyázatlanságának az 
áldozata lett tegnapelőtt éjjel Szerencsen Sár- 
közy Pál vasúti raktári munkás. Arukat hordott 
ki egy teherkocsiból s e közben nem vette észre 
a másik vágányon arra jövő vonatot. A gép 
elütötte. Fején szenvedett erős zuzódásokat, úgy 
hogy eszméletlen állapotban hozták be a köz
kórházba Állapota annyira súlyos, hogy eddig 
kihallgatni sem lehetett.

Alig van gyógyforrás, mely elsőrangú 
orvosi tekintélyek által oly egyhangú elismerés
sel találkoznék, mint a beregvármegyei Schön- 
born gróf féle szolyvai, luhi Erzsébet és polenai 
gyógyvizek Egyetemünk kitűnőségei közül, kü
lönösen dr. Kétli, dr. Bókái, dr. Than tanár 
urak, számos magántanár, közkórházi főorvosok, 
a bécsi egyetem tudós professzora Widerhoffer 
dr. elismerő nyilatkozatban adtak kifejezést e 
források gyógyhatása és alkatrészeiknek szeren
csés összetétele felett. Újabban a budapesti kli
nikai bizottság a következő hivatalos értesítést 
küldte magyar tudomány-egyetemi klinikai bi
zottság. f. évi máreius hó 15-én tartott 50-ik 
rendes ülésében, a Schönborn-Buchheim Ervin 
tnlajdonát képező szolyvai, luhi Erzsébet és po
lenai ásványvízforrások termékeinek gyógyha
tásút méltányolva és elismerve, azoknak a kli
nikai betegeknél leendő alkalmaztatását elhatá- 
tozta s nsetről-esetre igénybe veendi. Miről cí
medet tisztelettel értesíteni van Szerencsem. Bu
dapest, 1899. máj. hó 18-án Kétli s. k, a kli
nikai bizottság elnöke.

— Lö&ujabb. Dókus Gyula vár
megyei főjegyzőt sürgöny utján megbízta a 
vall. és közokt. minister, hogy a kir. tanfelü
gyelői teendőket a Helyettesített kir. segédtan
felügyelő felgyógyulásig lássa el.

Színház.
Az igazgatóság újabb komünikéi és az 

elmúlt hét utolsó estéje a színházi szezon erős 
föllendülését jelentik. Szükséges volt ez a fel
frissítés, mert már-már aggódással néztük váj
jon beválthatja-e az igazgatóság azokat a szép 
ígéreteket, a melyek révén az első téli színházi 
szezonunk vezetésére bizalmunkat a biztos siket- 
reményében megnyerte. Igaz ugyan: az újdon
ságok késleltetésére főindokul szolgálhatott volna, 
hogy az operet-előadásokat ez a társulat oly 
nívón hozza színre, mint a hogy eddig még egyik 
sem. Az operet-ensemble hibátlan betanulása 
pedig sok időt igényel.

Ezért is el kell néznünk, hogy a Kis szö
kevény és a jövő szombatra New-York szépe 
és reprizként csütörtökön a Gésák kissé elkés
tek. Utazás a válás körül jelentéktelen akadály 
miatt a múlt hétről elmaradt, de ez nem az 
igazgatóság hibáján múlt. Jövő keddre a fősze
repekben Gyurmann-a\ és Gulyással színre 
is kerül. Úgyszintén jövő héten kezdődnek az 
előkészületek Ocskay Brigadéros-ra a címsze
repben Halasyval és mindjárt ezután Dolly-ra 
a címszerepben Radnay Zsuzskával. E közben 
a Férj vadászni jár vigszinházi újdonság és 
Dr. Szeleburdi is kitüzetnek előadásra. Érdekes 
premiér számba vehető reprizek lesznek Fati- 
nica, melyben H. Serfözy Etelnek és Párisi 
élet, a melyben Szelestey Elzának lesz pom
pás szerepe.

Szép szép, programnak valóban szép, de 
kedvező következménye csak akkor lehet majd, 
ha be is váltják. Nem is akarjuk másképpen 
hinni. Mert csakis igy lehet szó arról, hogy 
városunkban a három hónapos évadot megho
nosítsuk. Hisszük, hogy az igazgatóságnak ez 
egyik legfőbb ambíciója. Most már komolyan 
várjuk, hogy a megígért újdonságok hetenként 
sorra színre kerüljenek! Eddig — az elmúlt 
héten i§ három — ismétléssel lehetett boldo
gulni. Ám ezentúl, a mint a közönség hangu
latát ösmerjük, a programtól való eltérés fur
csa színben tüntetné fel a hangoztatott szép 
elveket. Ismételten kell megjegyeznünk, hogy 
apró primadonna-szeszélyeskedéseket többé el 
ne tűrjön az igazgatóság, mert ez még furcsább 
színben tüntetné fel a dolgokat. Erély és ha
tározottság nélkül nem lehetne többé bizalom-

FolyUtái a U, mtlUkUUn,



1900. február 24. II. Melléklet a „Zemplén'* 8. számához.
múl felruházni. Még azt is sajnálatosan kell 
konstatálnunk, hogy csakis egyes előadások 
körül tapasztalunk gondosságot, némely előadá
sok (igy a múlt heti „Nebántsvirág is) érthe
tetlen okokból a leggondolatlanabbul kerülnek 
színre. Szeretnék például azt is, hogy a jelesebb 
énekesnők néha egy ensemble-ban kerüljenek 
elénk. Igen érdekes lett volna, ha a két első 
énekesnő együtt játszott volna már vág)- egyszer. 
Sajnáltuk, hogy a múltkor a Baőá-ban sem volt 
igy. Most arról is sajnálattal értesülünk, hogy 
a mai Kis szökevény előadásából II. Serfőzy 
Etel kimaradt, reggel beteget jelentett.

Hát ezek után most már várjuk a fent 
jelzett szép programnak erélyes és komoly bevál
tását. Nagyon is itt van az ideje.

Tudósításaink a kővetkezők:
*

Szombaton, febr. lG-án, Szelestey Elza 
második vendégjátékául az itt erősen lejátszott 
Bubát. Audran bájos operetjét hozták színre. 
Az uj szubret a Nebántsvir ág-bon aratott ked
vező sikere után, ez estén színpadi egyinéségét 
még vonzóbbá tette. Énektudása oly kellemes 
harmóniában olvadt egybe szépen és lágyan 
csengő hangjával, hogy Aleziája bájos, poetikus 
illúziót keltett. A „Nincs neki párja" dalát nég}'- 
szer ismételtették meg, táncával valóságosan 
elragadtatta azt az intelligens közönséget, a 
mely immár negyedszer is elment Audran re
mekét meghallgatni — nagyrészt a vendég ked
véért. Ue nem kis részben Nagy Margitért, a ki 
Lancelot, a poétikus kis noviciust, kedvesen éne
kelte, naiv egyénisége kellemes hatással tette 
szimpatikussá játékát is. Az előadás pompás 
volt mint mindenkor.

Három ismétlés. Hétfőn, csütörtökön és 
pénteken ismétlésekkel tarkították a műsort és 
nem kis sikerrel. Hétfőn Szulamith (Ráthonyi 
Tilla) Jakab Gy. (Absolon) és Radnav Zsuzska 
(Abigail) vonzot telt házat. Pénteken H. Serfőzy 
Etel most már másodszor Kövessy „Primadon
náját zsúfolt ház előtt játszta, tisztán, erősen, 
biztosan csengő szép hanggal, eleven játékkal. 
Csütörtökön a szép „Szép Helénáival Rátho
nyi Tilla nagyobb közönséget érdemelt volna. 
Egyébként e fölött nem csodálkozhatunk. A da
rab agyoncsépelt és itt a szerepet már több fő
városi művésznő kreálta.

Szerdán, febr. 20 án, „A megboldogult,11 
Bisosn hires bohózata — dacára, hogy itten pre
mier volt ez a darab — alig félház előtt ment 
le gyenge előadásban. — Halasy Mathieu-je és 
Gyurmán Angélája menteni igyekeztek a rósz 
előadást korrekt játékkal. -- Külön érdemel em
lítést Szénásy pompás Franyoi-ja.

Szombaton este „Kis szökevény,11 a rég 
várt hires angol operet került színre itt először. 
Erről többet jövőre.

Színházi hírek.
Kis Szökevény nagy sikere. Lapunk 

nyomatásakor értesít tudósítónk, hogy Monkon 
Hirney és Cary Joan poétikus zenéjü nagyszerű 
operetje a Kis S ökevény tegnap este színpa
dunkon az idei szezon legnagyobb sikerét érte 
el. Az összes jegyek elkeltek, zsúfolt ház előtt 
ment fel a függöny, az első felvonás után több
ször hívták a lámpák elé a szereplőket, különö
sen Szelestey Elzát, ki a címszerepet művészies 
könnyedséggel és oly édes pajzánsággal játszsza, 
annyi melegséggel énekli, hogy minden dalát 
zajos ovációkkal ujrázzák. Színpadra léptekor 
hosszasan tapsolták a kedvenc szubretet, ki egy 
hét óta nem játszott már. Carmenitát H. Ser
főzy Etel rekedtsége miatt Radnay Zsuzska 
játszta — egy próbára. A nagy és zajos siker 
után a darabot ma vasárnap megismétlik.

Gésák. John Sidney hangulatos operetje 
a múlt heti műsorról az előkészületek miatt le
maradt, de e héten csütörtökön szinre kerül 
Ugyanekkor a jövőre szerződött baritonista fog 
bemutatkozni. Valamint előző estén is szerdán, 
„Ripp van \Vinklé“-ben.

New-York szépe van műsorra tűzve a 
jövő hét szombatján. A nagyszerű operetre az 
előkészületek, táncok betanítása és zenepróbák 
egy hét óta folynak.: Az uj operetben főbb szere
pet játszanak: Szelestey Elza, Ráthonyi Tilla, 
Nag\r Margit, Radnay Zsuzska stb.

' Utazás a válás körül Freydeau pompás 
bohózata a Vígszínház állandó műsordarabja a 
múlt hétről lemaradt. E hét keddjén szinre ke
rül a főszerepekben Gyurmann Alice-szal és 
Gulyás- sál.

Irodalom.
— Uj könyvek. Kemechey Jenő föl- 

dink és t. barátunk, a „Budapesti Hírlapnak“-nak 
belső munkatársa, Magyar Mohikánok c. alatt 
tizenegy elbeszélést adott ki. Ara, bőrbe kötve, 
4 kor. 80 fill. A Róna Béla szerkesztette kriti
kai szemle nagy elismeréssel ir a novellas könyv
ről, melyet mi is szívesen ajánlunk a „Zemplén11 
t, olvasóinak figyelmébe. — Exner Kornél dr.-

tól megjelent „A magyar pénzügyi jog.u Ara:
8 korona. — Velics Antal dr.-tol: „A nyelvek 
egységéről, vagy hogyan beszéltek magyar éle
ink?" Ara 1 korona Mindezek a művek meg
rendelhetők a „Budapesti Hirlapu kiadóhivatal
ban. (Bpest. Vitt. kér. Rőkk Szilárd-ú. 4. szám 
alatt.) —„Forró Éjszakák és egyéb költemények11 
Irta Vidor Marci. A fiatal poétának immár a 
harmadik könyve ez. Nagy része a „Figaró11 
hasábjain látott napivilágot. Kerekded forma és 
a verselés könnyedsége jellemzik e kötet tar
talmát is, melynek sorai szerelemről, erről az 
örökifjú témáról, beszélnek bájosan. A kötet a 

Magyar Figaró11 kiadásában jelent meg Buda
pesten fényes kiállításban. A fedelét Margitay 
Tihamér festőművész mesteri rajza ékesíti. Ara 
2 korona. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

Értesítés és kérelem.
Mindazon t. barátaimat és jóakaróimat, 

akiknek e hó elején „Bodrogközi rigólátta ka
lács" c. könyvemre előfizető, illetve előfizetőket 
gyűjtő ivet küldöttem, tisztelettel kérem, hogy 
azokat hozzám most már — ha üresen is — 
visszaküldeni szíveskedjenek, hogy magamat a 
nyomatandó példányok száma felől tájékozhassam. 
A kik már előfizettek, illetve megrendelést tet
tek, a lehető legrövidebb idő alatt kézhez veen- 
dik a könyvet, egy kor. árban, postai utón. 

Alsó-Berczki, 1901. évi febr. 22.
Berecz Károly.

A „Vasárnapi Újság- február 17-iki száma 20 kép
pel s a következő tartalommal jelent meg : „Milán szerb 
király (arcképekkel és képpel: Milán a halottas ágyon) — 
Emlékezések Milán k'ráíyról." Szemere Attilától. — .Milán 
királynál 1890 ben.' Popovies V- Istvántól. — »Az anya 
álma-1* Költemény. Irta Zichy Géza gróf iGoró Lajos raj- 
záival). — Regénytár: ..Hires szerelmesek: Heine és Ma
liid “ Törtáneti rajz a Hires asszonyok szerzőjétől (képek
kel). — „lovagló-mester “ Elbeszélés az amerikai életből. 
Irta F. W. Wharton. Angolból fordította S. A. (képekkel).

>A Butler János gróf töttónete1 (képpel). Bernáth De
zsőtől. — íViktória királynő temetése* (képekkel a ki
rálynő temetéséről eredeti londoni és windsori fényképek 
után). — .Jekelfalussy Józsefe (arcképpel). — ,.Hogy eme
lik föl az épületet — „Kisfaiudv-Társaság nagygyűlése.“
— „Az Operábálbór* (képpel). — „Képek a kenyérbál em
lék könyvéből'* (Neogrády Antal és Túli Ödön rajzaival).
— Irodalom és Művészet, Közintézetek és Egyesületek, 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok- 
A Vasárnapi Újság előfizetése negyedévre négy kor , a 
„Politikai Ujdonságok“-kal és „Világkróniká“-val együtt 
hat korona. Megrendelhető a Franklin Társulat kiadóhi
vatalában (Budapest IV. kér. Egyetem-utca 4. sz ) Ugyanitt 
megrendelhető a ;,Kepes Néplap'1, legolcsóbb újság a ma
gyar nép számára, félévre 2 korona 80 fillér.

A magyar keresztyénség. Alig féléve, hogy Magyar- 
ország megölte a keresztyénség hódításának nagy ünnepét. 
Emlék kevés maradt ránk ebből a korból. Az első fatemp
lomok elpusztultak, itt-ott találni meg alapfalait az első 
kőegyházaknak. Ezeket a nagyórdekü régi műemlékeket hű 
reprodukcióban adja közre a .Nagy Képes Világtörtóuot'1- 
nek most megjelent 91. és 92 füzete. A nagy vállalatot 
legkitűnőbb tudósaink Írják, szerkesztője pedig Marczali 
Henrik dr. egyetemi tanár. Az egész nagy mű tizenkét köte
tet tesz ki. Egy kötet ára díszkötósbén IC kor. Kapható 
füzetenként (á 60 till) és havi részletfizetésre is a kiadó
társulatnál, Révai Testvérek írod Int Részvénytársaságnál. 
(Budapest, Vili, Űllói üt 18.

Szénásy, íjoffmann és Zársa m\

selyemáruháza

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.
öpv

Báli saisonra dns és szép I
választékú raktárt tart HR
gazes, tulles és selyem- ánpul

szövetekben,

Minták vidékre kivá-
natia pontosan kül

detnek.

Egyesületi elet.
Meghívó.

A zemplén-vármegyei gazdasági egyesület 
igazgató-választmánya Í90Í. évi február hó 
26-án d. e. 1 2 10 órakor a vármegyeháza 
kistermében ülést tart, melyre annak tagjai tisz
telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Titkári jelentés a múlt vál. üléstől máig 

beérkezett ügydaraboknak elintézéséről és az 
egyesületi munkálkodásról.

2. Évi jelentés a kassai m. kir. állatte
nyésztési felügyelőség 1900-ik évi működéséről.

3. Az Arad-vármegyei gazdasági egyesü
letnek a földmivelésügyi minister úrhoz a bécsi 
mészárosok bojkottja tárgyában intézett felirata.

4. A nagy méltóságú földmivelésügyi m. 
kir. minister urnák leirata azon alkalomból, 
hogy az egyesület az országos gazdasági segély
pénztár alapitó tagja lett.

5. A gazdák biztositó szövetkezetének meg
keresése 10 megyei földbirtokos gazdának meg
jelölése jégkár becslőkként való esetleges alkal
maztatása ügyében.

6. A gálszéesi járás főszolgabirájának át

irata járásának 2 tenyészkerületre való osztása 
tárgyában.

7. A kis-várdai gazdakörnek meghívása 
március 10. és 17-iki tenyész-állat kiállítására 
és vásárjára.

8. Az országos halászati kongresszus vég
rehajtó-bizottságának meghívása a márczius 7-én 
Budapesten tartandó kongresszuson való képvi- 
seltetésre.

9. Dr. Ballagi Géza ur kérelme évdijas 
rendes tagul való felvétele ügyében.

Sátoralja-Ujhely, 1901. február 10.
Az egyesület elnöksége.

Nyilvános számadás.
A sátoralja-ujhelyi róm. kát. főgimnázom- 

nak az ifjúsági Segítő-egyesület javára f. hó 
12-én tartott hangversenyén volt az összes be
vétel : 1249 korona, a kiadás 549 korona ; az 
est tehát a segítő egyesület alaptőkéjét 700 
koronával gyarapította.

Felül fizettek: Székely Elek 15, Huszár 
Imréné báróné 5, Dókus Gyula cs. és kir. 
kamarás 5, özv. Madzsar Józsefné 10, Láczayné- 
Szakátsy Erzsébet 10, Schmidt Lajos 5, Szladek 
Károly 10, Vass József 0, Fornszek Béla 15, 
Kinesessy Péter 10, Szepesi Arnold dr. 5, Fried 
Lajos dr. 5, Halász József 5, Friss Heiman 0, 
Bokor József 4, Pilissy László 5, Demeter János 2, 
Diószeghy Pál, 5, Pfeiffer Endre 2, Révész Imre 
4, Wessely Mór 2, Löwy Adolf 4, Meczner 
Gyula ifj. 1, Alexander Vilmns 2, Grünbaum 
Simon 0, Spitz Hermán 2, Haas Adolf 2, Haas 
Fülöp 2 koronát; összesen 155 koronát.

A szegény tanulók nemeslelkü pártfogói 
fogadják az ifjúságnak és az egész tanár-testü
letnek hálás köszönetét !

Sátoralja-Ujhely, 1901. február, 23.
Kovács Endre,

főgymn. igazgató.

Az első sátoralja újhelyi izr. beteg- 
segitö egyesület folyóhó hó 17-én tartotta 
meg nagyszámú tag jelenlétében rendes évi köz
gyűlését, a mely alkalommal 3 tisztviselői állást 
töltöttek be : és pedig Widder Gyula elnöki tisz
téről lemondván helyére elnökké Reichard Ár
mint az eddigi volt titkárt választották meg 
közakarattal; az igy megüresedett titkári állásra 
Keleti Jenőt, Haas Mór leköszönt pénztáros 
helyébe Grieder Vilmost szintén egyakarattal 
választották meg. Reichard Ármin indítványára 
Widder Gyula volt elnököt, a ki példás buzga
lommal és odaadással működött az egyesület 
érdekében és az egyesület felvirágoztatása körül 
magának elévülhetetlen érdemeket szerzett, az 
egyesület tiszteleletbeli tagjául választották meg 
és eddigi működéséért jegyzőkönyvben fejezte ki 
hálás köszönetét az egyesület.,A titkári jelentésből 
látjuk, hogy az m. évben befolyt 1501 kor. 58 fill, 
kiadás volt 1117 k. 15 f. maradt tehát 84 k. 43 
f. — hozzá véve az elhelyezett — 1089 k. 16 f. igy 
tehát az összes vagyon 1173 k. 59 f. A tagok 
száma 48, pártoló tag 79. Az egyesületig orvos. 
Stern Ármin dr., 895 beteglátogatásnál 397 vényt 
irt, a melyekre 482 k. 50 f. értékű orvosságot 
szolgáltattak ki. Az egyesület 1877-ben alakult és 
már 23-éven át folytatja áldásos működését.

A tokaji polgári énekkar 1901. évi
február 2-án tartott dalestéjén volt

Bevétel .... 410 kor. 20 fill.
Kiadás .... 215 kor. 84 fill.
Tiszta jövedelem . 194 kor. 30 fill.
Felulfizetett : 10 koronát Engel Jakab dr. 

— 8 koronát Kicsinké Antal. — 4 — 4 koronát 
Princz Antal, Trenkó Józsefné, Varga Márton, — 
2 — 2 koronát Bottka István (Baj), Balicza József 
('Búj) Czike Ferencné (T.-Ladány), Kecskés Ist
ván, Kisséry László, Koliath Károlyné, Laczkó 
József, Lakatos Ferenc, Lazarovits Adolf, Mand- 
zak Janos, Paulay Jenő, Rochlitz Dezső, Szabó 
Imréné (Rakainaz), — 1—1 koronát Füzesséry 
Ödön, Frits Gyula, Gyöngyössy Lajos, Hatala 
István, Hegyessy Béla, Helebronth Mór, Helmeczy 
Gabor, Húri Ferenc, Tar Kovács Mihály, Lász- 
lóffy László, Laufer Imre, Meisels Ákos, Nagy 
Béla, Patriczki Gyula, Pekáry János, Rotfuchs 
ev. János, Sós Sándor, Szabó Lajos, Tokaji Ferenc, 
Waller Géza, Valkó József. — 40—40 fillért Béres 
János, és Csontos Lajos. — 20 fillért N. N.

Fogadják a nemesszivű felűlfizetők az éne- 
kar nevében hálás köszönetünket. — Tokaj, 
1901. íebr 15.
Demjén Kálmán. Horváth. Lajos.

karvezető. pénztáros,

Nyilvános számadás és nyugtató.
A király-helmeczi önkéntes tüzoltó-egyesü- 

letnek február 17-én tartott táncmulatsága al
kalmával bevétel volt 252 korona, a kiadás 150 
kor. és 14 fillér, maradvány 101 kor. 80 fii. — 
Felülfizettek: Gottséegen Sámuel 10 kor., Révy



G. Viktor 6 kor., Fuchs Emil dr. ö kor., Szki- 
csák István, Weinberger József dr., Aczél Izidor, 
Czéklássy Sándor 4—4 kor. Szilágyi Bertalan, 
Pauliczky Géza 3—3 kor. Steinfeld István, Krisz
ten Viktor, Emődy László, I sépy Zoltán, Fuchs 
Sándor, Grosz man n Vilmos, Pintér Ferenc, Dobé 
Bertalan, Czinczel István 2—2 kor. Németky 
János, Zinner Géza, Schuszter György, b neder 
Zsigmond dr., Somogyi Gerő, Nagy Barna és 
Pauliczky Gusztáv 1 — 1 koronát. Fogadják a 
felülfizetők az önkéntes tüzoltó-eg} csillét részé
ről hálás kószönetünket.

Király-Helmecz, 1901 febr. 21-én.
Sémethv János.

parancsnok.
Zaclmr Ferenc, Bajkav Imre.

pénztáros. titkár s. tiszt.

Nyilvános nyugtató.
Alcxv Emil és neje 1 < koronát, Erdélyi 

.1 ános és neje 17 koronát, Mokesai István 9 ko
ronát, Komjáthy István 8 kor 40 fillért, Oxer 
Mór 9 koronát, Klein Mór 9 koronát s alólirott 
9 koronát kaptak a kir törvényszéktől, mint ta
llózásból kifolyó fuvar- és napidijaikat. Ezeket az 
összeget mai napon neverettek kezeimhez tették 
le oly célból hogy az a Pelejtén felállítandó ál
lami isk. javára forritassék. A midőn az adomá
nyozott összeget nyujtatom, a nagy lelkű ada
kozóknak hálás köszünetemet nyilvánítom 

Pelejte, 1901. febr. 22.
Mészáros Elek.

közs. bíró.

Nyilvános számadás.
Varannón, 1901. febr. 16-án megtartott 

jótékony célú műkedvelői előadás alkalmával a 
jótékonycélra felül fizettek:

Werner Gyula, 6 kor. Csőke József dr. 4 
kor. 80 fii. Diószeghy János, Gaái Sándor 3—3 
kor. Lampel Nándor, Spinethy Károly, Filicskó 
Miksa, Friedmann dr. 2—2 kor. Füzesséry Pál, 
Másay. Mincsik. Antal 1—1 kor. Lefkovics S. 
50 fii. Lctényi Ármin 40 fii.

Fogadják a nemesszivü felülfizetők a ren
dezőség hálás köszönetét.

A rendezőség.

TAN ÚGY.
A Zemplén-vármegyei Tanitó-Egyesfllet liatalos rovata

— Rovatvezető: Molnár Gyula. —
Kéziratok rovatvezetőhöz Sátoralja-Ujhelybe küldendők.

A költői müvek tárgyalásával kapcsolat
ban a nemzet legkiválóbb írói közül ki
ket ismertessünk meg a népiskola növen

dékeivel és mi módon ?
(Folytatás)

Az ismertetendő költő ezen megtanult köl
teményeinek a szépségeit a gyermekek lelke elé 
varázsoljuk s midőn meggyőződtünk, hogy ezek 
által a gyermek szivét mozgásba hoztuk s lel
kesedését felkeltettük, felmutatjuk az illető 
költő megfelelő képét s rávezetjük a tanulót, 
hogy ezeket a szép költeményeket ez a költő 
irta. Es aztán minden törekvésünk oda irányul, 
hogy a már felkeltett lelkesedést a költő élet
rajzának előadása közben is fokozatosan emeljük.

Természetesen mindezt a gyermek értelem-, 
kedély- és érzelem világának megfelelően intéz
zük. Nem nagyképűsködés, de a tárgy iránti 
szeretet, nemes hév és igazi lelkesedés kell ide ; 
oly hév és lelkesedés, mely a gyermeki szivet 
forróbb lüktetetésre, melegebb érzésre, nagyjaink 
iránti szeretetre buzdítsa.

Hogy pedig a tanuló meggyőződjék arról, 
miszerint nemzeti Íróink egyúttal kiváló törté
nelmi alakok is, a költők életviszonyait, küz
delmeit, mindig beillesztjük hazai történelmünk 
eseményeinek a keretébe. Ezek alapján tehát:

Kazinczy Ferencnél kimutatjuk, mint let
tek a nemzet fiai saját liazájok iránt idegenekké, 
mint feledték el ősapáink nyelvét s hogy ne
meseink még, nevüket is alig tudták magyarul 
kimondani. Es aztán kiemeljük Kazinczy ér
demét, ki megvédte és reformálta az édes anyai 
nyelvet, mely nyelvújítás nélkül a nemzet talán 
önkezével ásta volna meg a sírját.

Kisfaludy Sándor- és Károlynál, Berzsenyi- 
és Kölcseynél kiemeljük, hogy mint ébresztet
ték a magyar nemzetben a haladás és nemzeti 
művelődés vágyát, hogy örökbecsű műveik ál
tal mint buzdítottak fel ezreket meg ezreket a 
hazafiul működésre s hogy hatásuk alatt még 
főuraink is kezűének melegebben érezni és ér
deklődéssel viseltetni a hazai ügyek iránt.

Vörösmartyt már mint a költők királyát 
mutatjuk be, a kinek sikerül a nemzetet telje
sen felrázni zsibbadtságából s megértetni a nem
zet fiaival, hogy „nyelvében él a nemzet,“ hogy 
a mely nemzet dicső múltjáról megfelejtkezni 
tud s jövője iránt nem érdeklődik, az kétségte
lenül a biztos enyészetnek néz elébe.

Kimutatjuk aztán, hogy a százados álmá
ból felébredt nemzet mint íog ujült erővel mun
kához; mint pirulnak nagyjaink azon körülmenj 
miatt, hogy őseik erkölcseitől s szokásaitól eny- 
nyire eltértek; mint kezdik a nemzeti nyehet 
mivélni, a nemzeti érzelmeket ápolni s hogj 
mindezek eredménye az lett, hogy férfi es no 
vetélkedve mutatja magát nyelvben és viselet
ben magyarnak. !

Petőfinél megértetjük növendékeinkkel, 
hogy százados ellenségeink nemzetünk ilyen 
rohamos haladásának mint vetnek akadályokat 
s mint igy ekeznek a nemzetet haladásában visz- 
szatartani; és mikor oda jutunk, hogy a nem
zetnek fegyverrel kell megvédelmeznie veszé
lyeztetett alkotmányát: előtérbe állítjuk Petőfit, 
a mint „Talpra magyarjával sorakoztatja a 
nemzet fiait s honfitársaival egy sorban ő maga 
is küzd nemzete ősi jogaiért, mígnem beteljesül 
drámai jóslata: „Ott essem el én, a harc me
zején !“

Tompánál kiemeljük a dicső, de szeren
csétlen véget ért szabadságharc utáni időszakot, 
a mikor gyász borult az országra s a nemzet
nek még csak sóhajtozni, panaszkodni sem volt 
szabad. Egyúttal megértetjük növendékeinkkel 
mint siratja meg Tompa nemzetünk gyászos 
sorsát, de egvben allegorikus szép nyelvezeté
vel mint vigasztal, bátorít. Végre midőn Tompa 
sovárgó vágyai beteljesednek s az elnémult ma
darak ismét zenghetnek örömdalt : a gyermekek 
elé állítjuk Aranyt, a ki összehasonlítva a je
lent a múlttal, igen bölcsen konkludál: 

„Nincsen olyan puszta ínség,
Hogy magának benne 
A halandó egy tenyérnyi 
Zöld virányi ne lelne!“

És ugyanezért mondja nemzetének :
„Nem törik a szenvedő szív 
Oly könnyen darabbá 
Csak ellágyul s az örömre 
Lesz fogékonyabbá* ...

Es igy tovább — —
íme, miért mondám elébb, hogy kiválóbb 

íróink élete egy-egy nemes eszmét képvisel; 
miéit mondám azt, hogy nemzeti eseményeink 
mikénti kialakulásában költőink mindenkor 
oroszlánrészt követeltek maguknak, és végre 
miért állitám jelen fejtegetésem elején, hogy 
kétszeresen hálás fetadat a magyar költői mü
vekkel és ezek megteremtőivel népnevelés és 
oktatás szempontjából foglalkozni. Mert gon
doljunk csak a reggeli harangszóra! Volt-e 
közülünk egy is, kit az áj latosan tiszta, temp
lomban csöndes reggeli levegőben fölszárnyaló 
érc-zengés meg nem indított volna? . . . Nos, 
körülbelül ily hatást gyakorol az ifjú kedélyre 
a költészet is. Ébredhet a világ, jöhet annak 
vásári lármája minden visszás hangjával ... A 
ki annak idején leikébe hagyta rezdülni az áj- 
tatos hang szavát, az a kalmár élet zsivajában 
is hallani véli azt s annak lelke jobb, tisztább, 
az emelkedésre képesebb.

Ezek után még csak egy körülményre kell 
rátérnem és pedig arra, hogy fenti íróink tár
gyalásánál milyen útmutató könyvet használ
hat a tanító legsikeresebben. Részemről a „Ma
gyar Helikon* cimü miinek azon füzeteit aján
lom, melyek jeles férfiúink életrajzait tartalmaz
zák. Nem csak azért, mert ezekben kiválóbb 
Íróink életrajzai lelkes hévvel, szépen a gyer
mek értelem- és kedélyvilágának megfelelő mo
dorban vannak megírva s megfelelő illusztrá
ciókkal ellátva, hanem azért is, mert a csino
san kiállított füzetek olcsóságát tekintve, min
den iskola s igy a szegényebbje is megszerez
heti könyvtára részére.

(Folyt, köv.)
Iftene Gyula, 
áll. isk. igazgató.

Jótékony célú hangverseny, és tánc- 
mulatság. A gálszécsi és tőke-terebesi áll. is
kola tantestülete Gálszécsen f. hó 16-án a „Ta
nítók országos háza* javára hangversenynyel 
egybekötött táncmulatságot rendezett A hang
verseny — melyen Bejczy Emilia, Cserniczky 
Ilona és Neuwirth Anna kisasszonyok, főtiszt. 
Maicher Béla, László Lajos, Laubner Károly 
és Tóth Jenő urak működtek közre — fénye
sen sikerült. Az est sikerét különösen emelte 
Laubner művészi hegedüjátéka, kit elragadta
tással hallgatott a jelen volt műértő közönség. 
A hangversenyt hajnalig tartó tánc követte. A 
tiszta jövedelem, mely a „Tanítók országos háza* 
javára fordittatik, több mint 200 korona, r. 1.

Nyilvános köszönet és számadás.
A gálszécsi és tőke-terebesi áll. isk. tanító

testületek tagjai f. évi február hó 16-án főt. 
Malcher Béla ur közreműködésével Gálszécsen 
a „Tanítók Háza* javara minden tekintetben 
sikerült hangversenynyel egybekötött táncvigal
mat rendeztek, mely alkalommal;
Bevétel volt belépődíjakból és

felülfizetésekből ....................418 K. — f.
Kiadás ....................................... 198 K. 40 f.

Tiszta jövedelem . . 219 K. 60 f.

mely összeg a mai napon elküldetett a „Taní
tók‘Háza* javára. , . . , .

Felülfizettek: A gálszécsi takarék- es In- 
telpénztár 40 kor., Fábry Béla 18 kor., Novák 
István dr. 10 kor., Malonyay Ferenc es lamas 
14 kor., Zersebe Hartvig br. (Bacsko), Klein 
Sándor (Sz.-Polyánka), Bessenyey István (Mig- 
iész) 10—10 kor., Obláth Mór dr. 8 kor., Reis- 
mann Henrik 6 kor., Kende Miksa dr., Grün 
Ármi ifj. 5—5 kor., Nemes vándor, Koch Ga
bor id., Maltzovszky János (Zebegnyő) 4—4 kor., 
Ihnátko Emil, Elek Imre dr., ^ Kemény Dezső 
dr. 3—3 kor., Dienes István (K.-Azar), Sztanko 
Ernő Károlyi István (Yécse), Oravecz Sándor 
(Parnó), Steinfhöfer Sándor (T.-Terebes), Mari- 
kovszky Béla (Hardicsa), Gáy János, Eperjessy 
Lajos dr., Hodobay Ernő (á écse) 2 2 kor,
Eperjessy Elémér, Pékáry Géza, Friedmann 
Mór dr., Kimák János (Zebegnyő), RAcz Janos 
(T.-Terebes), Juhász Pál, Neuwirth Béla (O.- 
Liszka) Neuwirt Géza (Kassai, Pásztor Géza, 
Pattenháuser Mátyás, Bálint Kálmán, Rak má
nyi Jenő (Yisnyój, Berkó Elek (N.-Ruszka) és 
Gulanics Mihály (N.-Ruszka) 1—1 kor.

Úgy a nemesszivü felülfizetők, mint. a 
hangversenyen közreműködők, különösen főt. 
Malcher Béla ur, ki közreműködésével nagyban 
hozzájárult az est sikeréhez, fogadják a jóté
kony cél érdekében hozott áldozatukért, illető
leg közreműködésükért az előlnevezett tanító
testületek hálás köszönetét.

Gálszécs, 1901. évi február hó 19-én.
Maximovics János, Andrejkovits Pál,

ellenőr. pénztáros.

Közgazdaság.
Néhány szó

a Tokaj-Hegyalján létesítendő borértékesitó 
vállalat kérdéséhez.

Irta: Évva Ödön.
II.

De indokolja ezt az álláspontot az a körül
mény is, hogy mig az üzleti nyereségre alapított 
részvénytársaságok, ha bármily fontos közérde
ket szolgálnak is, csak igen korlátolt mértékben, 
vagy éppen nem részesülhetnek az államtól anyagi 
támogatásban — addig a gazdasági és ipari szö
vetkezetek részére az államnak erkölcsi és anyagi 
támogatását, mint az I. cikkelyben előadottakból 
is láttuk, törvénybiztositja.

Már pedig ennek a borértékesitő vállalatnak 
mindenek felett nagyszabásúnak, hatalmas és biz
tos alapokra íektetettnek — s tekintettel arra, 
hogy ily módon egy igen nagy fontosságú állami 
érdek is vétetnék ápolás alá — az állam részé
ről is hathatósan támogatott vállalatnak kell lennie ; 
olyannak, mely felveheti és meg is küzdheti az 
előre látható versenyt és harcot azzal a hatalmas 
érdekcsoporttal szemben, mely a pancsolások és 
olasz, s egyáltalán idegen borok felhasználásával 
a külföldet a hegyaljai borok iránt tévedésbe 
ejtvén s Ízlését átalakítván, hegyaljai boraink re
noméját, keresletét s igy kereskedelmét tönkre 
tettek; tehát imponálnia kell annak a vállalatnak 
úgy a bel, mint a külföldi fogyasztók és keres
kedők előtt, hogy biztos tájékozást nyújtván a 
tiszta és eredeti tokaj hegyaljai bor milyensége 
iránt, visszaszerezhessük az elvesztett bizalmat 
és hírnevet 's hegyaljai borunk ismét dominálja 
a világpiacokat.

Ily fontos cél megvalósítására, borkereske
delmünknek hathatós fellendítésére és a mellett 
a bortermelők érdekeinek önzetlen és lehetőség
ig teljes kielégítésére egy 2—3 — mondjuk 
400,000 korona alaptőkével biró részvénytársaság 
— menynyi üzleti tőkével akár hány magán bor- 
kereskedő is dolgozik — nem képes!

Már magában véve egy ily alaptőkével biró 
részvénytársaságnak létrehozása is kétségessé vá
lik, tekintettel arra, hogy éppen a bortermelők 
vannak a telepité-i költségek okozta kimerültség, 
az elmúlt évi fagykár és a borüzletben létező 
pangás következtében a legk vésbbé abban a 
szerencsés helyzetben, hogy részvényeket jegyez
hessenek és azt készpénzzel be is válthassák; — 
ha pedig más érdekkörök bevonásával sikerülne 
is a 2000 db. 200 koronás részvény jegyzése, 
minden valószínűség szerint a bortermelők oly 
kisebbségben vehetnének abban részt, hogy kellő 
képviseltetés és önvédelem hiányából a borter
melők érdekei előbb-utóbb kockáztatottakká vál
nának

De — ha tekintetbe vesszük a részvény-tár 
saságnak rendszerint elkerülhetetlen és magas 
kezelési költségeit, a nagy tantieme két s az első 
berendezkedés igen tetemes kiadásait — egy ily 
társaságnak borvásárlásra alig maradna annyija 
a menynyiért 2500 — 3000 hordó bort vásárolhat 
meg; miután pedig enynyi bora, csak középszerű 
termés mellett is, akárhány 10—15 bortermelő 
nek is teremhet : mi fog tkrténni a többi bor
termelőkkel? — Ezeket az a remény és kecseg- 
tetés, hogy boraik majdan eladóra közvetítve 
lesznek, iegkevésbbé sem elégítheti ki és nyug
tathatja meg, mert esetleg éppen a szükség leg
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fontosabb pillanatában nem lesz rajtok segítve.
Méltán felébred tehát az az aggod ílom, 

hogy egy ilyen — a bortermelők érdekeinek elő
mozdítása céljából aliku’t ugyan, de a saját lét
kérdésénél fogva nagymértékben nyerészkedésre 
utalt, s a megküzdendő nehéz f. ladatok nagysá 
gával szemben — mondhatni igen kisded rész
vénytársaság: a hozzá kötött kivánalmaknak és 
a célul kitűző:t nemes hivatásának nem fog meg
felelhetni, hanem természetszerűen, saját üzleti 
nyeres gének emelése érdekéből is, első sorban 
csak az igen jutányos borvételekbe menvén bele 
— a borárak tetemes hanyatlása fog előidéztetni. 
Bar az sincs kizárva, hogy legelőször a befolyá
sosabb részvényesek borai lesznek jó áron a leg
kelendőbbek.

Olyan intézményre van tehát szükségünk, 
melynek módjában álland, az eddig hangoztatott 
magasztos eszmék megvalósításán kívül, jótékony
ságát a lehető legkiterjedtebb módon, s a válla
lat minden egyes bortermelő tagja iránt egyforma 
mértékben gyakorolhatni.

Miután pedig a pince-szövetkezeteknek az állam 
részéről történendő hathatós támogatása az 1898. 
évi XXIII. t-cikkben foglalt rendelkezések, to
vábbá a földmivelésügyi m kir. minister urnák 
6141/1899. számú intézvényében letett irányelvek, 
valamint ama körülmény révén is, hogy már az ez 
évi állami költségvetésben „pince-szövetkezetek 
alakítására“ egy millió korona vétetett fel, 
biztosítva van; sőt előreláthatóan — tekintettel 
a szőlők rekonstrukciója érdekéből eddig hozott 
áldozatokra és elvállalt garanciára — az orszá
gos kormány még meszszebbre menő kedvezmé
nyektől sem zárkózhatik el: alakítsunk ennél
fogva pince-szöv etkezetet!

Pénzintézeti mérlegek
Zemplén- vármegye területéről.

(Folytatás-)
A hegyalja-máditakarékpénztárnál 100-000 

Kor. alaptőke, 1001300 K. tartaléktőke és 5V368 
K. különleges tartaléktőke mellett betét volt az 
elmúlt év folyamán: 351,419 K 96 f. osztaléka 
16 K. = 16 %>.

A nagy-mihályi kereskedelmi és hitel
banknál 200D00 K. alaptőke és 47'500 K. 
tartalékalap mellett betét volt az elmúlt év 
folyamán 648,880 K. 4 f. tiszta nyereménye 
314,06 K. 46 f. osztaléka 16 K. = 8 °/o. E.

és gyámpénztárát február 21-én megvizsgálta. 
Mindent a legjobb rendben találtak.

* Faiskolai bizottság ülése. Sebőn Vil
mos dr. és társai folyamodtak Sátoralja Ujhely 
város tanácsához, hogy rendelje el a házak előtt 
levő fák kiszedetését és hogy azok helyébe akác
fákat ültessenek. A faiskolai bizottság tegnap 
délután tartott ülésében tárgyalta a folyamodást 
és azt határozta, hogy a meglevő fák kiszedését 
nem véleményezi.

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá-
toralja-ujhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1901. febr 16-tól 1901. febr. 23-ig a) házasságot 
kötött: 4 pár; b) kihirdettetett: —egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 10 eset
ben ; d) elhalálozott■: 10 egyén.

Nyilt-tér.*)

Városi és községi ügyek.
* Községi számadások és költségelő

irányzatok. A f. hó 22-én tartott vármegyei 
közgyűlés Tarczal, Gesztely, H.-Kak, Kesznye- 
ten, E.-Bénye községek 1899. évi, — továbbá a 
radi tőke-terebesi, sajó-hidvégi, leleszi, szinnai 
és gálszécsi körjegyzőségek 19f)0. évi végre, a 
radi körjegyzőség 1898. évi pénztárost!, illetve 
bírói számadásait jóváhagyta ; — ugyanakkor 
jóváhagyást nyertek Tállya, Vámosújfalu, Me- 
gyasszó, Szerencs és Mád 1901. évi, továbbá a 
terebesi, kövesdi, radi, vécsei, mikóházi, bélyi, 
kelesei, láczai, magyarizsépi, alsóhrabóczi kör
jegyzőségek 1901. évi és a nátafalusi körjegyző
ségnek (Sztára község, kivételével, melynek 
költségvetése még be nem adatott) 1900. évi 
költségelőirányzata. A nagymihályi 1901. évi 
költségvetés ellen beadott felebbezést elútasi- 
tották, a B.-Keresztár részéről benyújtottat el
fogadták és felszerelve továbbították. — Tokaj 
és Tarczal községek 1901. évi költségvetéseit, 
megjelölt pótlások végett, elnöki utón vissza
adták.

* Állatfelhajtás. Köztudomásul adjuk, 
hogy a legközelebbi állatfelhajtásos heti vásárt 
Sátoralja-Ujhely ben márc. 5-én (ötödikén) fogják 
megtartani.

* A színház utca kiszélesítése A mikor 
Sátoralja-Ujhely város képviselőtestülete a szín
háznak a mostani szűkös helyen való felépítését 
elhatározta ugyanakkor megbízta Székely 
Elek polgármestert, hogy a Színház -utcának 
legalább három méterrel leendő kiszélesítése 
iránt tervet és költségvetést készítsen. Az erre 
vonatkozó előmunkálatokat tudomásonk szerint 
már megkezdték. E szerint a régi városházát, 
most a rendőrség épületét, teljesen lebontják s 
a Szinház-utca felől három méterrel beljebb 
tervezik felépíteni. A pénztárnak épült uj szárny 
érintetlenül megmarad. A Windisch-Grátz her
cegi telekből és a Nagy Lujza házából a széle
sítéshez szükséges rész megszerzése iránt egyide
jűleg szintén intézkednek s úgy hisszük, hogy 
ezzel a munkálatokkal kapcsolatosan hajtják 
végre a Színház-utcával egy irányban haladó Ber
csényi-utca rendezését is. Mindezek persze oly 
nagyobb dolgok, hogy megvalósításukba két-há-
rom év is beletelik. .

* Az újhelyi polgári leányiskola, me
lyet a miatt, hogy a vele egy udvaron épült ház
ban ragadós betegség esete volt, ideiglenesen 
bezáratott a polgármester, tegnap ismét meg
nyílt . . ,

* Pénztárvizsgálat. A varmegyei penz-
tárvizsgáló küldöttség Sátoralja-Ujhely város házi

Alólirott ezennel kinyilatkoztatom akár hány 
tanú jelenlétében, hogy — az az ember, bár ki 
legyen is az, aki f. hó 11-éről keltezve címemre 
egy névtelen nyílt levelező lapon a búr vacsorára 
vonatkozólag oly gáládúl irt — hogy én mint 
hívatlan vendég jelentem ott meg — az egy 
nyomoréit, hitvány, alávaló pimasz ember.

Mudray András,
bomonnai lakos.

•) Az e rovatban köröttekért a beküldő felelős.

Vármegyei Hivatalos Rész
29180/1901. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.

Köztudomásul.
Tudomásul vétel végett a 10 járási főszol

gabírónak és Sátoralja-Ujhely rendezett tanácsú 
város p >lgármesterének másolatban kiadom és a 
>Zemplén« lapban közzéteendő.

Sátoralja-Ujhely, 1901. évi január hó 4 én.
alispán helyett:

Dókus Gyula,
főjegyző.

Másolat.
Magyar kir. belUgyminister 116051. IV. — T. 

Zemplén vármegye közönségének. Az 1901. évben 
végrehajtandó ors/ágos kataszteri felmérések, hely
színelések . és egyébb mérnöki munkálatok alka- 
mával a háromszögelo mérnökök felmérési fel
ügyelők s a felülvizsgálattal a pénzügyminiszter 
ur áltál megbízandó tisztviselők által készpénzbeli 
fizetés mellett igénybe vehető szolgálmányok árá
nak ezen törvényhatóság területén megállapított 
kimutatását oly ielhívással küldöm m g a vár- 
megye közönségének, hogy7 ezen árakat a törvény
hatóság területén kellő módon hirdesse ki azon 
figyelmeztetés mellett, hogy ezen szolgáltatásokat 
csak is pénzügy minister! nyílt rendelettel igazolt 
tisztviselők vehetik igénybe. — Felhívom továbbá 
arra is a vármegye közönségét, hogy a jelze't cél 
bői kiküldendő állami tisztviselőknek működésük 
alatt a hatóságok részéről leendő hathatós támo
gatása iránt saját hatáskörében intézkedjék. Buda 
pest, 1900. évi december hó 3 án a minister 
helyett; Széli államtitkár s. k

A szolgálmányok igénybevételére nézve.
Zemplén vármegyében : Egy kétfogatu bér

kocsi kocsissal együtt egész napra 7 kor., fél 
napra 3 k. 50 fii, — Egy négyf >gatu vázskocsi (?) ko
csissal együtt egész napra 9 k. 50 í., fél napra 
4 k. 75 f. — Egy felnyergelt vagy poggyászok 
ló szolgával együtt egész napra 4 k. 50 f., fél 
napra 2 k. 35 1 — Egy napszámos egész napra 
2 k. fél napra 1 k. — Egy küldönc oda és visz- 
szamenetért egész napra 32 f. — Egy kőműves 
vagy ács egész napra 3 k., fél napra 1 k. 5(3 f. -- 
Egy csónakot révészszel együtt egész napra 6 k., 
fét napra 3 k. Egy csónak 4 révészszel együtt 
egész napra 10 k., fél napra 5 k.

240/901. III. sz. Sátoralja-Ujhely v. polgármesterétől.
Körözvény.

Sátoralja-Ujhely r. t. város terü'etén 1878. 
79 és 1880. évben született telj sen ismeretlen 
hadkötelesek névjegyzékét midőn közzéteszem, 
egyúttal fe kérem az összes hatóságokat miszerint 
e névjegyzékben megnevezetteket hatóságok terű 
létén nyomoztatni s eredmény esetén hivatalomat 
értesíteni szíveskedjenek.

Sátoralja-Ujhely, 190). február hó 10-én.
Székely, polgármester.

Névjegyzék Sátoralja-Ujhely városban az 
1880, 1879 és 1878 évben született, teljesen 

ösmeretlen hadkötelesekről.
Fancsák József, Szatvár Jenő, Dobos József, 

Tóth Sándor József, Torna Mihály, Leposán Géza. 
Éliás János, Blamár János, Dudás János, Dues 
János, Gerőcs Mihály, Mikes Ernő, Dániel Gyula, 
Lőrincs Ferenc, Rotter Maximilian, Tefi József, 
Minich Káro y, Gyula János, Slyvka József, Gelner 
Chaim, Wohl Aladár Weiser Jakab, Güntzler 
Abrahám, Suhajda Pál, Szabó Géza Rudolf, Mirszky 
Teobáld, Olikár Ede, Takács János, Dobos János, 
Csáki Mihály, Vaszily András, Szabó Emil, Csuva- 
csek József, Janoskó József, Kafcsák Gyula, 
Marincsák Gyula, Bernát János, Edlicska Mihály, 
Grósz Jakab, Klein Gyula, Stein Jakab, Grünfeld 
Heiman, Weisz S mu, Klein Jakab, Tomkay Béla, 
Geiger Pinkász, Roszoha Pál, — Tereskovics 
István, Bernát Nihály, Blanner József, Jakobek 
András Nagy József, Péter Jószef, Fazekas And
rás, Riczkó Mihály, Moholyák Péter, Paulomics 
Péter Mata János, Grünfeld Sándor, Schvarcz 
Ábrahám, Pirkler István Zoltán, Szécsi (Sztucsko) 
Béla Sándor.

_A_ szerkesztő póat&ja,.
Lelencházak. Kiszedve! várja a jövő számot Szives 

üdvözletünk !
F. A. és I). — Helyben Köszönjük, közöljük, s ha 

csak lehet, már legközelebb. Kiadóhivatalunk azt a számot, 
csak kérni kell tőle, szívesen megküldi. A tp.-t hová s 
mely címre küldje ?

R. L. — Honimmá. Lekésett. -lövő számunk hozni
fogja.

M. S. dr. — Nyitra-Zobor. Most küldöttet, kalen- 
dárjomi időszerűségének bekövetkezéséig, megőrzőm Az 
útleírást szezon megnyíltára kérem

Honimmá rl. Kiszedve Mához egy hétre okvett tienül 
jön. Akkorig nem vészit aktualitásából egy cseppecskét 
sem — bár rendkívül érdekes és tanulságos.

H—k F—e. Névtelenül beküldött, illetve a jelen 
esetben sifferekkol alájegyzett kéziratokat nem közöl
hetünk.

Bálután c. verse közölhotetlen.

Felelős szerkesztő :

Dongó O 3T á, r f á, s Géza.
Kiad A-tulajdonos : Bhlwrt GrVU* 1*.

is-detiéseíe,
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Eladó ház.
Sátoralja-Ujhelyben, a Nagy-új - 

utcában fekvő, modernül épült lakó
házam — melyben hat szoba, egy 
előszoba, szuterénjében konyha, ka
mara, pinceház, fatartó van — udvar- 
kerttel együtt szabad kézből 
eladó.

Levelek címemre 
házához intézendők.

a vármegye-

Bongó §y. (jéza.

88588888888888888861

Eladók
Tisza-Lúczon a gróf Erdődy féle 
korcsma épületek belsőségekkel, szabad 
kézből. A 4 házból, 1 csendőrségi laktanya,
1 legjobb forgalmú korcsma és 2 magán
lak. — Bővebbet Engel Salamon 
fakereskedőnél Tisza-Lúczon.

Tk. 5834/900. sz.

Árteré.*i hirdetményi kivonat.
A gál-zícsi kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zemplén várm. tiszti ügyészének és Hers- 
kovics Háni mint Wintner Ábrahám engedményese csatlakozók 
mint végrehajtóknak Hancsulyó Miklós (Hancsulyák) végre
hajtást szenvedők elleni 1834 kor. 72 filler, illetve 816 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási, ügyében a s-a-- 
Ujhelyi Kir. törvényszék (a varanr di kir. jár.'sbiróság) területén 
levő Szacsur községben lekvő a szac-uri 17. sz. tjkvbtn A.
I. 1-6. sor 547, f 43, 709, 820, 949, 1062. hr. sz. ingatla
nokra 544 koroui kikiáltási árban, továbbá ugyanazon tjkv- 
ben A. II 1—6 sor 520, 653, 685, 828, 939, 1070. hr. sz. in
gatlanokra úgy az előbbi, valamint az ezekhez járó legelő és 
erdő, illetőségre 544 korona kikiáltási árbm Hancsulyó 
Miklóst B. II. sorsz. alatt megillető 1 s jutalékára, valamint 
a szacsuri 137. sz. tjkvben A. I. 1—6. sor 546, 644, 710, 
819, 948. és 1061. hr. sz. alatti ingatlanokra, valamint az 
ezekután járó legelő és erdő illetményekre Hancsulyó Miklós 
B. 6. sorsz. alatti l/,6 rész jutalékra 68 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb meg e'ölt ingatlanok az 1901. évi márCZiUS 
hó 23-ik napjának d. e. 9 órakor Szac.ur község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs
árának 10°/d-át vagyis 50 korona 44 fillért, 50 korona 44 
fillért és 6 korona 30 fillért készpénzben vagy az 1881. évii 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szára alatt kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir jbiröság mint telekkönyvi ható
ságnál 1900. évi deczembcr hó 20-ik napján.

Valkovszky, kir. aljbirő.

.



40. H l901. sz. A tokaji kir. közjegyzőtől.

Árverési hirdetmény.
A tokaji tekintetes királyi járásbíróság mint 

hagyatéki bíróságnak néhai özv. Fischer Károlyné 
szül. Karap Eszter hagyatéki ügyében 1898. B. 
19 99. számú végzésében nyert megbízás folytan 
alólirt tokaji királyi közjegyző ezennel közhírré 
teszem, miszerint örökhagyó hagyatékához tar 
tozo a hajdú-böszörményi részvénytársulati taka
rékpénztárnak 21, 371.. 372., 373,908., 909.. 910
és 911 nyolez darab 100—100 forint névértékű 
részvénye, azoknak 1900—l9U-ig vagyis 20—30 
számig terjedő szelvényeivel, végül a Budapesten 
székelő >Magyar ipar és kereskedelmi bank rész
vénytársaság* nak 01,882. számú 100 forint név
értékű egy darab részvénye annak 1901 — 1909. 
évig vagyis 11 —19. számig terjedő szelvényével 
Tokajban a főutcán lévő irodai helyiségben a f. 
1901. évi febr. hó 25-ik napjának d. e. 9 órá
jára kitűzött nyilvános árverésen a legtöbbet 
igéró vevőnek készpénzfizetés mellett általam el 
fog adatni.

Miről az érdekelt felek midőn kiértesittetnek, 
a venni szándékozók ezen árverési hirdetmény 
utján meghivatnak.

Tokaj, 1901. febr. 7.
Pekáry János,

kir. közjegyző.
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Van szerencsém a t. szőllőbirtoko- 
sok nagybecsű tudomására hozni, hogy 
jó minőségű 180-as és 2 méteres

szöllökarókat
bocsájtok áruba.

Szives megkeresésekre azonnal és 
készséggel válaszolok.

Tisztelettel
Günspan Herman,
fakereske iő, S.-A.-Ujhelyben.

a

ü

Alulírott közhírré teszi, hogy különféle álla
tok u. m. hasas piros tarka szinü üszők és tehe 
nek, igás lovak és csikók, 15 soros és szórva 
vetőgépek, extirjnátor, lógereblye mind újak, 
igás szekerek, fedeles könnyű kocsi, igás és úri 
szánka. Sack-féle és közönséges ekék, rosta, kézi 
cséplőgép, futó szekér, rétborona, Májer-féle Triőr, 
tejhordó taliga, igás úri lovashámok, őszi szalma 
stb fognak a gazdaság bérbeadása miatt bármikor 
eladatni, mire venni szándékozók felhivatnak, 
hogy e tekintetben Balogh Pál úrhoz, — mint 
volt tulajdonoshoz — kire az eladás távol létem 
miatt bízva van, forduljanak.

Magvar-Izsép, 1901. febr. 13.
Lajos tulajdonos.

Utolsó vasúti állomás : Upor Zemplén megye.
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Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz, 
Kapható minden jobb füszerkereske- 

désben és vendéglőben.

Meghívás.
Az 1898. XXIII. t.-cz alapján alakult Or

szágos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe 
tartozó Király-Helmecz—vidéki hitelszövetkezet, 
mint az Országos központi hitelszövetkezet tagja,
1901. évi inárczius hó lO-én délután 3 
órakor a Bodrogközi Tiszaszabályózó 1 ársulat 
nagytermében, a szövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a 
értelmében meghivatnak oly megjegyzéssel, hogy 
amennyiben a fenti napra kitűzött közgyűlés a 
tagok rész vétlensége miatt megtarthatójiem volna 
az uj közgyűlés 1901. inárczius hó 17-ére tűze
tik ki, a mikor is az tekintet nélkül a tagok 
számára határozat képes leend.

ütTsupirend.:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel

mentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 5 tagjának választása.
ti. Felügyelő-bizottság választása.
7. Netaláni indítványok.
1900. évi deczember hó 31-én a tagok 

száma 241, üzletrészeinek száma pedig 307 volt, 
az év folyamán belépett 85 tag 93 üzletrészszel, 
kilépett 35 tag 60 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggeszte- 
tett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Kir.-Helmeezen, 1901. febr. hó 22-én.
Király-Helmecz vidéki hitelszövetkezet, mint 
az Országos központi hitelszövetkezet tagja :

Révy Géza Victor,
igazgatósági elnök.

&yj/efmeztet

MAUTHNER Fin MAGVAK
zacskóin

rajtái!
^jnetyen nincs
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MAUTHMÉRTŐL való 
mintoiyant ajánlják, 

tessék visszautasítani.

Sátoralja-Ujhelyben, főméltóságu her- 
czeg Windisch-Gr Aetz Lajos ur tu
lajdonát képező „Splényi Curia- házában 
a korcsmái helyiség akár korcsmának, 
akár más üzletnek lakással együtt 1901. 
április 24 tői kiadó. — Értekezhetni özv. 
Malártsik Györgynénél.

Cserkéreg eladási hirdetmény.
Tállya (Zemplénin.) nagyközség „B“ üzem- 

oszt.-ban az üzemterv szerint kijelölt 123 k. hold 
vágás területen található tölgyfák kérge f. évi 
április hó 1 én délelőtt 10 órakor Tállya köz
ség házánál tartandó nyilvános árverésen el 
fog adatni. Becsült tölgyfa 13284 iirm. Kikiál
tási ár egy ürm. fa kérge után 1 kor. 20 fillér. 
Bánatpénz 398 korona.

Az eladási feltételek a sátoralja-ujhelyi m. 
kir. járási erdőgondnokságnál és a községi elöl
járóságnál megtekinthetők.

Bánatpénzzel felszerelt, zárt Írásbeli aján
latok is adhatók be az árverés megkezdéséig a 
községi elöljárósághoz.

Az elöljáróság.

Gladósi hirdetmény.
A Gróf Forgách László mándoki ura

dalmához tartozó birtokok nagyobb részének 
haszonbérbe adása folytán a törzsgulya létszáma 
leszállittatik, minek következtében a száz darabot 
tevő tehénállományból — számfelettivé vált — 
ötven darab tehén, az üszőtinók közül pedig 
kilencz darab eladás alá bocsáttatik.

Ugyancsak eladás alá bocsáttatik e törzs
gulyában nevelt egy darab 3 éves és 14 darab 
2 éves tenyészbika.

A jószág kivétel nélkül saját nevelésű és 
tiszta magyar fajta. A tehenek közül 37 darab 
hasas, illetve már borjas. Koruk különböző. Az 
üszőtinók négy évesek és felfolyattak.

A jószág Mándokon (posta és távirda hely
ben, vasúti állomása Thuzsér 5 kilométerre) te
kinthető meg. Az uradalmi titkársághoz Mán- 
dokra intézett jelentkezésre fogat vár a thuzséri 
állomáson.

A bikákra egyelőre csak előjegyzés fogad- 
tatik el, mert úgy a bikák, mint az addig meg 
nem vásárolt tehenek és üszők a kisvárda-vidéki 
Gazdakör által Kis-Várdán folyó évi márczius 
16. és 17-én vásári czélból tartandó tenyész
állat kiállításkor fognak eladatni.

Jobb és megbízhatóbb
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket 
27 év óta, szállít

Mauthner Ödön
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése 

BUDAPESTEN.
Irodák és | VII. RottenMller-utcza 33. 
raktárak : l (Közúti villamos megállóhelye.) g 

Elárusító l VI. Andrássy-ut "23. 
helyiségek; | (Am. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívá
natra ingyen ős bérmentve küldi.

171/1901. V. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. éti LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a
s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1899. évi V. II. 480/1. számú 
végzése következtében Dr. Láng Pál ügyvéd által képviselt 
KJein Jakab miskolezi lakos javára Dr. Szirmay Isvtán s.-a.- 
ujbelyi lakos ellen 440 kor. s jár. erejéig 1899 évi ju'ius hó 
29-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és 1084 koronára b;c=,ült következő ingóságok u. m. : házi 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróságnak 1899. 
évi V. II. 480/10. számú végzése folytán 129 kor. tőkeköve
telés erejéig Sátoralja-U|helyben alperes lakásán leendő esz
közlésére 1901. évi február hó 23-ik na jának d. e. 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglalt itták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi L t.-cz. 102. §-a értelmiben ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sátoralj .-Ujhelyben, 1901 évi február hó 2-án.
Tomasovszky Lajos,

kir. jb. végrehajtó.

Eladó.
A Kazinczyi-utczában 648. szám alatt 

lévő Kosos István-féle ház kerttel és 
hozzátartozókkal együtt szabad kézből el
adó. — Bővebb felvilágosítást ad Ungvári
özv. Vágner Jánosné Kálvária-ut 1. 
szám.

155/1901. végr. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság 1900. évi V. I. 201,1. számú végzése követ
keztében Dr. Haas Bernát ügyvéd által képviselt Zlatniczki 
János n.-toronyai lakos javára Kulloaay Gyula és neje s.-a.- 
ujhelyi lakosok ellen 380 korona s jir. erejéig 1900. évi 
márczius hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 982 koronára becsült következő ingóságok u. 
m. malaczok, kocsi, házi bútorok stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1900. 
évi V. I. 201/5. számú végzése folytán 380 korona tőkeköve
telés, ennek 1900. évi márczius hó 12 napjától járó 5 '/„ 
kamatai, VaVo váltódij és eddig összesen 181 korona 57,fillér- 
ben biróilag már megállapított költségek erejéig Sátoralja
újhelyben alperesek lakásán leendő eszközlésére 1901. ÓVÍ 
február hó 27-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitü
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legt ibbet 
Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárvet ezendő ingóságokat mások is le 
és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1901. évi február hó 5-én.
Tomasovszky Lajos, 

kir. bir. végrehajtó.



Apró hirdetések előre fizetendők.
Tíz szUg 40 fillér, minden további sző 4 fillér 

Vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fillér. APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések előre fizetendő.
Vidékről postautalványnyal avagy levélbélyegekben. 
Az utalvány szelvényére a szöveg is följegyezhető.

I

Ajrí Mrfli
felvétetnek

a „ZEMPLÉN"
kiadóhivatalában 

(főtér 9 szám)

Bérlőknek,
ülnnka adóknak. 
Vevőknek,

és
elad-ólsnals,

állást keresőknek.
bénbeadólmak

és mindazoknak,
kik a nagy közönségből 
keresik az érdekelt feleket 

bízvást ajánlhatjuk a

„Zemplén ‘
vármegyei hivatalos lap

„Apró hirdetések11
rovatát.

Egy bolthelyiség
a Kazinczy-utcza legszebb 

helyén
ideiglenesen

J. évi ápril hó 24-éig
KIADÓ.

Bővebbet a kiadóhivatalban

Gyakornokul
egy jó házból való fiú fel
vétetik Szent-Györgyi 

Vilmos üzletébe S.-A.-

EladÓ GZŐ1Ó.
A sátoralja-ujhelyi határ
ban fekvő „Köves hegyen" 
egy kitűnő fekvésű s tele
pítésre alkalmas parlag

szőlő eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt 
e lap kiadóhivatala.

azonnal felvétetik a 
„Zemplén" könyvnyom

tató intézetében.

Eladó
egy teljesen jó és uj 
karban lévő Clayton-féle 
8-as gőzgép jutányosán
Szerdahelyi $mezénél §ad.

Eladó
300 koronáért egy kereszte
zett fél angol vérű két éves, 
hibanélküli pejszörü kanca 
csikó 157 cm. magas. Át
vehető Záry Károly 
Klenova u. p. Ublya.

Az

Apró Hirdetések
kétségtelenül hatalmas 
közvetítői lesznek ezen
túl az üzletkötéseknek 
s kiszámíthatatlan gya
korlati haszna lesz en
nek a rovatnak a közön
ség minden rétegére, ha 
egyszer hozzá szokik eh
hez a legolcsóbb és leg
eredményesebb közleke

dési eszközhöz.
Azért ajánlatos, hogy 

a közönség gyorsan meg
kedvelje s s mentői sű
rűbben vegye Igénybe a

„ZEMPLÉN"
teljes címmel ellátott 

apró hirdetéseit.

Levélbeli tudakozódd 
sokra pontosan válaszolunk 
ha a szükséges postabélyeg 
beküldetik.

na

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. fc. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat
lanok vételit — eladását, — bé-beadása* 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz
tali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 

•valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.Uihelv Korona u

Tk. 311/901. szám.

Hirdetmény
Pichnye község telekkönyve birtoksza

bályozás következtében átalakíttatott és ezzel 
egvidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a me
lyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXX\ III. 
és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges bir
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
189*2. évi XXIX. t.-ezikkben szabályozott eljá
rás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

törvényezikk 15. és 17. §§-ai alapján, ideértve e 
§-oknak az 1889. XXXVIII t.-ez. 5 és 6. §-aiban 
és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §• a) és az 1891. évi XVI. 
t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzé
sek, vagy az 1886. évi XXIX t.-cz. 22 §a lapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1901. évi auguszt. hó 10-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik

személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXX III. t.-cz. 
5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tény
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellent
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1901 évi 
auguszt hó 10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi át
alakítása tárgyában tett intézkedések által, nem
különben azok, akik az 1. és 2. pontban körül
irt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi XXXV11I. t.-cz. 16. §-a a'apján történt be
jegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. 
auguszt. ho 10-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ
idő elmúlta után az átalakításkor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemű igényeiket jó
hiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett barma 
dik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat 
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 1901. évi január hó 17-én.

Dr. Oláh, kir. albiró.
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A Rlchter-fóle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer. a mely inár több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal
maztató köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
—— mindig figyelemmel legyünk a „Hor
gony" védjegyre és' a „Richter" ezégjegyzésre.

SO f., 1 k! 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda

pesten.
Richter F. Ad. és társa,

csáBB. es kir. udvari szállítók,
Rudolstadt. $

A magy. kir. államvasutak fj|| gépgyárának vezér ügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körűt 32 szám.

gjáalja, a naagy. Jsir. é.Uamva.9wfeab: gépgyárában, lsesay.lt
©s©séplő-lsésailetsaalnaa&a,aaléséit,

..MILLENIUM
légiijabb szerkezetű

-..-„ — ai a-, rnarolrralcó- és kóuekőtó arató g*é p © i t,
I*a.jsas^c*'* , . _ ... . , ,, I . "li. i* au: ^ ^r^rtr muavar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejü gőzcséplö-készleteit, Sack 

továbbá: a szab. oaztr"m^^eru tt,.x<-loB»f-si. .-U..|»vel ellátott okéit és egyéb mezbgazdasági eszközeit.



Első zemp-mepi
S.-a.-U jhely ben

Bútorokat
vásárolni szándékozó n. é. közönséget vau Szerencsem 
meghívni a „Vörös ökör* épületeben a földszinten es 
az emeleten nyolcz teremben kényelmesen berendezett

szives megtekintésére, hol is hazai gyártmányú bárok, 
ó-német és egvéb másnemű stilszerü bútorok a legke
vesebb ízlésnek is teljesen megfelelőig, csinos es
izlésteljés kivitelben kaphatók.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom
nak megfelelő ízlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
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1SSÍ). évi saját termésű valódi hegyaljai

szamorodni és asszú-bort
üvegenkint is eladok. *^881

Szamorodni 3 K. 20 f. Asszú 6 K. Finomabb asszú 10 K.
literenkint.

könyvkereskedő LŐVY ADOLF S.-A.-Ujhely.

i

21 év óta fennálló hordó gyáramban
GÖNCZI HORDÓK

jutányos árban kaphatók.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomá

sára hozni, hogy
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a mai kor kívánalmainak megfelelően
gőzgéppel és körkemenczével

rendeztem be, melyben mindenféle speeziel munkákat készítek6 
u. m.:

1. Franczia hornyolt tetőeserep, melyből 14 drb. fed. □ 
méterenként, súlya 35 kiló.

2. Hozzávaló disz gerinczcserep.
3. Többféle nagyságú alagcsövek, mező és szőlő vizek, vala

mint nedves lakások lecsapolásához.
4. Gép falitégla.
5. Préselt sima tégla disz munkákhoz.
6. Kézi falitégla.
7. Kézi közönséges fedélcserep.
8. Gépi közönséges fedélcserep.
9. Vízépítési fagyálló tégla.
10. Boltozat ürtégla.
11. Virágágy disztégla.
Áruimat a sárospataki vasúti állomáshoz vaggonokba rakva 

jutányosán számítom. — Gyáramat a n. é. közönségnek b. 
pártfogásába ajánlva

Kitűnő tisztelettel

Nieszner Ferencz,
hordó és göztéglagyár tulajdonosa. Sárospatak. 

Az alakcsövek és hornyolt cserepek bizományosai:
Behyna Testvérek — S.-A.-Ujhely.

Kleinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa raktára

S.-^-.-TJjíxel37 Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
Tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok .... 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.

Ajánljuk kerékgyártóknak szerszáuifákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy- 
raktárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkából.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Vágott tűzifát eladunk mmázsánként 1 kor. 80 fillér ; 2 
mm. lelüli megrendelésnél ingyen lesz házhoz szállítva.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

1
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Kleinmann és Klein.

HOFMEISTER IGNÁCZ
Kis Kun Halasi szőlőbirtokos, 

ajánlja tisztán kezelt saját termésű kitűnő borait
a következő faj szőlőkből:

Kadarka pirhanyós fehér hektoliterenként ó 40 korona, 
uj 36 korona.

Magyarka egész fehér hektoliterenként uj 40 korona. 
Kövidinka egész fehér hektoliterenként ó 50 korona, 

uj 44 korona.
Burgundi veres hektoliterenként uj 40 korona.
Rizling fehér hektoliterenként ó 60 korona, uj 50 kor. 
Furmint fehér hektoliterenként ó 60 korona.

A borok szállításához eladó kölcsönhordót ad, a mely 
3 hó alatt sérületleu állapotban bérmentve visszaküldendő.

A szállítás rendszerint utánvéttel történik.

Gróf Scbönborn Bnchheim Ervin betó m. uradalmából-
Szolyvai gyógy-

fAPttáe l>r. KÉTLiI, dr. BÓK.41, Ih*. 
lUlTdtb* WH>FllHOFFER tanár urak és
számos orvosi tekintélyek nyilatkozatai alapján kitűnő 
sikerrel ajánltatik: köszvény, hólyag s vizelet! szervek 
bajainál; cukorbetegség, hugyhomok, epekő; a torok ^ 
és tüdőszervek bátalmainál, étvágytalanság és gyomoi- ■ 
megbetegedéseknél.

Kitűnő izü ital, igen űditő viz.
##*#**#***#*#**##*#*#

Gyomorba,!.k ollsn spocificum
M, Brasébet

___ X A gyomor rendet-
_ ^ @3a 3b ^*3* len működésénél,

^morsav'tolTágos képződésénél, gyomorégés, böfögés, 
a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és bél krónikus hu
rutja alkalmával kitünően beválik; a torok, gége és hör
gők idült hurutos állapotában sikerrel alkajmaztatik.

Elsőrangú űditő és asztali ital.
*########**##*****##*, 

*Ol ©..@>3^ l;gy@

Elsőrendű diátétitikus viz 
több asztali viz, borral

I

legüdi-
__ ö—------ ------------ .____  vegyítve

££.^3 kitűnő, tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. 
Kaphatók minden tüszerüzletben, vedéglőben, s az uradalmi ásvány- 

vizbérlőségnél Szolyván. (Beregmegye).__________

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a >Zemplén« gyorssajtóján,


